

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 321

VALENCIA.—Jueves 2 de Septiembre de 1937

Los jefes del Ejército popular

Palabras ejemplares de Cipriano Mera

ESTOY SATISFECHO PORQUE MIS HOMBRES SON MODELO DE DISCIPLINA E INSTRUCCION MILITAR. ESTOY SATISFECHO DE QUE HAYAN SABIDO SIEMPRE CONVIVIR CON LOS SOLDADOS DE TODOS LOS OTROS SECTORES SOCIALES QUE HAN COMBATIDO JUNTO A ELLOS. ESTOY SATISFECHO PORQUE DENTRO DE MIS UNIDADES NO HA HABIDO NUNCA DISTINGOS NI PREFERENCIAS, INFLUENCIAS NI ENEMISTADES.

Y, SOBRE TODO, TENGO EL ORGULLO DE PODER DECIR QUE NADIE ME TACHARA NUNCA DE HABER HECHO PROPAGANDA POLITICA NI SOCIAL A FAVOR DE NINGUNA TENDENCIA DETERMINADA, QUE ME HAYA APROVECHADO DE MI CARGO, NI DE MI SITUACION, PARA IMPONER NINGUNA PRENSA, NINGUN CARTEL, NINGUN ACTO PUBLICO.

LA GUERRA ES UN PROBLEMA SUFICIENTEMENTE DURO Y COMPLEJO PARA ABSORBER POR COMPLETO LA ATENCION DE CUALQUIER HOMBRE. A ESTE HONDO FENOMENO SOCIAL A LUCHAR CADA DIA MAS Y MEJOR, EN REFERENTES CONDICIONES, CONTRA EL FASCISMO, DEBEMOS ORIENTAR TODA NUESTRA POTENCIALIDAD Y NUESTRO ESFUERZO.

(De un artículo publicado en "CASTILLA LIBRE".)

El Ejército leal sigue estrechando el cerco de Belchite, y conquista la fábrica de aceite en la salida a la carretera de Burgo de Ebro

Editorial

El ejemplo de la juventud española

Hemos leído con profunda satisfacción las bases de alianza concertada por todos los sectores de la Juventud española para llegar a la unidad de lucha. Estas bases demuestran que nuestra joven generación revolucionaria une a su capacidad de sacrificio una visión objetiva de los problemas superior, en muchos aspectos, a la de viejos movimientos que aún no han sabido despojarse del cúmulo de prevenções que dificulta la formación de una sólida alianza antifascista. Las juventudes demuestran prácticamente que todos los problemas y particularismos de tendencia son inferiores al afán supremo que debe primar en estos instantes: ganar la guerra y asegurar las conquistas de la Revolución. ¡Ojalá que todos los partidos políticos y organizaciones proletarias sepan aprender la gran lección de agilidad mental y táctica, de inmolación de los pequeños motivos ante la suprema necesidad, que nos da la juventud! Partidarios como somos de abandonar las casamatas de organización y de tendencia, que fragmentan lo que debiera ser magnífica síntesis colectiva frente al tremendo peligro que amenaza nuestra existencia de pueblo libre, recibimos con alegría estas bases de alianza que establecen la unidad de acción en el marco de la juventud. Sin perder cada movimiento juvenil su particular idiosincrasia, se comprometen solemnemente a trabajar juntos para crear las condiciones indispensables para la victoria.

La Alianza Juvenil parte de un hecho concreto e insoslayable: La transformación económica, política y social operada en la vida de España a raíz de la rebelión fascista, y se compromete a consolidar e impulsar las conquistas revolucionarias logradas hasta la fecha. Toda alianza que no arranque de esta realidad clamorosa, que no reconozca el cambio producido como consecuencia de la victoria del pueblo sobre las viejas castas opresoras, no tendría ninguna posibilidad práctica de desarrollo. Unificados los criterios sobre este punto capital, el camino a recorrer juntos se despeja y cabe esperar de esta coordinación de actividades juveniles los mejores resultados.

Hay que recoger por su interés la decisión de las Juventudes de trabajar por la unidad de acción de las dos Centrales sindicales, y, en el terreno político, de los partidos afines. No puede perderse de vista el elemento básico que para la edificación de una economía socialista representa la unidad C. N. T. - U. G. T. En la inteligencia amplia entre los dos grandes sectores proletarios reside el secreto de la eficacia constructiva. Los trabajadores de España necesitan trazarse la norma común que articule las funciones de la producción con vistas a la guerra y a la realidad del mañana. Obrar a favor de este propósito es adelantar el plazo de la victoria que nos está reservada, pero que requiere como condición elemental la vuelta a la unidad estrecha de todo el antifascismo, la vuelta a las responsabilidades comunes compartidas en la lucha de todos los días y en la dirección del país. Las Juventudes de España lo entienden así cuando dicen:

"Las Juventudes integrantes de la Alianza se pronuncian en el sentido de que todas las organizaciones políticas y sociales de nuestro pueblo, encuadradas en el mareo antifascista, estén representadas en la dirección del mismo en relación a su fuerza e influencia, previa la elaboración de un programa común para facilitar nuestro triunfo sobre el fascismo y afianzar la marcha de la Revolución."

La C. N. T. así lo ha comprendido, y en esta dirección ha trabajado y trabaja con el mayor fervor. No otro alcance tiene el programa elaborado por nuestro Comité Nacional para que sirviese de base de discusión entre todos los sectores antifascistas. Reconstruir el bloque de hierro, volver a la unanimidad que aconseja el imperativo instinto de conservación biológica individual y colectiva, es el primero de los deberes que debemos realizar. Hay razones de peso que lo imponen con más fuerza que la que se deriva de los argumentos esgrimidos en las polémicas entre periódicos. La situación del Norte debe hacernos reflexionar a todos y medir la gran dureza dramática de la guerra.

El programa de acción de la Juventud abarca los principales problemas planteados por la guerra y la Revolución. La amplitud de los mismos nos impide abarcarlos todos en este primer comentario. Cuestiones tan importantes como la posición de los jóvenes ante el Ejército popular, ante la necesidad de intensificar la producción, ante los problemas de la cultura y demás, merecen comentario aparte. Por hoy nos limitamos a estos juicios breves y a destacar el ejemplo que la Alianza sellada significa ante las demás fuerzas políticas y sociales. De la misma manera que es posible el acuerdo entre las organizaciones juveniles de cada sector, debe ser también posible llegar a la inteligencia que reconstruya la unidad del antifascismo español. Las Juventudes nos invitan a ello. Seamos capaces de recoger este deseo de la parte más dinámica y heroica de nuestro pueblo.

Ayer tarde se celebró un magnífico acto de "Mujeres Libres" en Apolo

"Mujeres Libres", movimiento femenino libertario habló ayer tarde con la elocuencia de su propia obra y de la esperanzadora promesa que su labor de emancipación de la mujer, presenta

Ocuparon la tribuna las compañeras Comoposada (que presidió), Luquí, Sánchez Saornil, García, Jiménez y Montseny que pronunció una importante conferencia

Apolo presentaba ayer tarde un aspecto imponente. Las mujeres, en número superior a los hombres, llenaban completamente el patio de butacas. Había ambiente de conferencia. El mitin, si bien se anunció como tal, no se celebró. Las "Mujeres Libres" hablaron ayer tarde en un tono ponderado y reflexivo. Ni latiguillos ni demagogia. Ni tonillos rimbombantes y teatrales.

Consciencia, sensatez, análisis concienzudos de la obra realizada y la que al futuro ofrecen.

Hablaron nuestras compañeras en un tono confraternal. De conversación. De atracción lógica. Serenamente.

No hubo estridencias. El público las detestaba. Las oradoras las aborrecen porque salen a la vida con un ideal que habrá de permanecer inmaculado hasta alcanzar su elevada cima. Una meta cuyas bases de conquista no son las alharacas, ni las manifestaciones públicas, ni las actuaciones verbeneras. Una meta que han de conquistar con el sacrificio, con el estudio, con el esfuerzo moral y material que la guerra exige de la mujer.

"Mujeres Libres" —según sus propias voces— quiere emancipar a la mujer mediante su incorporación al movimiento revolucionario y libertario, mediante el logro de su plena capacitación. Luchan contra el fascismo enemigo secular de la libertad y de la justicia, y quieren una sociedad en que tras la desaparición de la desigualdad social, desaparezca también la diferenciación entre los sexos, equiparándose ambos en cuantas misiones aseguren la redención de la humanidad.

A juzgar por el acto de ayer, "Mujeres Libres", que ya cuentan con una actuación fecunda en aciertos, tiene una trayectoria trazada en ese camino espinoso y zigzagueante que es la emancipación de la mujer, que sabrá llevar adelante por la misma ruta triunfal que caracteriza toda su actuación. El acto de ayer fué un nuevo,

emocionante y glorioso jalón en el camino a recorrer, del que la mujer valenciana, abnegada y heroica, sabrá hacerse el eco de que tanto necesita su propia personalidad y la Revolución en marcha

Mercedes Comoposada

Preside el acto, y en sus palabras iniciales saluda al pueblo de Valencia, y dice que no van a hablar de la emancipación de la mujer en abstracto, ilusión de siglos de la mujer esclavizada, porque aquella ha sido comenzada en los períodos más álgidos de nuestra guerra, durante la cual sigue su curso progresivo.

Analiza las diferentes actividades de la mujer en el desarrollo de la guerra y dice que ésta la ha capacitado plenamente para lograr los más elevados destinos.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

CONTRALUZ

Una calle. Un caserón derrumbado.
Noche. El eco multiplica los rumores de los pasos.
Una mujer desgreñada: greñas y estertor de llantos.
Cintas de sangre en la luna y cintas de sangre abajo.
Concertante de estampidos a intervalos.
Un hogar vacío. Otro, doméstico camposanto.
Por sobre restos de muros, los murciélagos.
La mujer se ha vuelto loca y canta terribles cánticos.
Sobre la nariz las greñas le caen a lo largo como señales de navajazos.
Noche cerrada. Luna de Sangre.
Guerra de invasión. El fascio.

FELIX PAREDES

Seguidamente cede la palabra a la compañera

Luquí

Que habla por ausencia de la compañera María Jiménez, y dice que va a explicar los progresos de la mujer española desde el 19 de Julio. La mujer española luchó aun estando cargada de prejuicios y arriesgando en ello la propia vida, contra el fascismo.

Recuerda antecedentes de la lucha y momentos culminantes de nuestra Historia, para decir que la mujer española no es tímida, sino valiente, abnegada y heroica.

Hay mujeres, muchas mujeres, que aun desconociendo el contenido revolucionario de nuestra guerra y su belleza, laboran revolucionariamente porque hay un compañero que las alienta, inspira y anima.

La mujer debe ser consciente en los momentos que vivimos y sobre todo, principalmente, prepararse para ser una madre verdaderamente educadora de sus hijos que son los que representan el futuro.

Lucía Sánchez Saornil

"Vamos a hablar de "Mujeres Libres" y no puedo hacerlo sin hablar de la guerra, puesto que de la guerra podemos decir que ha nacido "Mujeres Libres"

Esto no tiene complicaciones. Es muy sencillo; porque nuestra guerra no es una guerra producida entre potencias capitalistas con miras a especulaciones económicas, en las que el hombre no es más que un juguete de esos intereses. La guerra es expresión de la muerte. Nuestra guerra es una guerra entre la vida y la muerte.

Vamos a la guerra empujados por otros, pero conscientes y decididos. Nuestra guerra, por ser única en su contenido, ha de tener consecuencias que no tiene ni ha

(PASA A LA PAGINA 2)

Confederación Regional de Levante

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITE REGIONAL CONTADURIA

Este Comité ha recibido como donativo del Sindicato Unico de Oficios Varios (Sección Campesinos) de Benicarlup la cantidad de 503 pesetas.

De las compañeras Conchita e Higinia Serrano la cantidad de 62 pesetas, con destino a los Hospitales de Sangre.

EL CONTADOR
Valencia 1 de Septiembre de 1937.

Federación Nacional de Sanidad

COMITE NACIONAL Sección de Propaganda y Prensa

A TODOS LOS SINDICATOS DE HIGIENE Y OFICIOS VARIOS DE LA REGION CENTRO

Estimados compañeros: Salud y Revolución.

Para dar cumplimiento a uno de los acuerdos del Congreso de Sindicatos Unidos de Sanidad, celebrado en Valencia en el mes de Marzo último, y que se refiere a la creación de los Sindicatos de la Industria de Sanidad, Asistencia Social e Higiene, es de suma importancia que nos enviéis los datos que a continuación os pedimos.

Deberéis enviarnos relación detallada en la que conste el en ese Sindicato hay algún afiliado Médico, Farmacéutico, Veterinario, Odontólogo, Plástico, Matrona, Enfermero (de ambos sexos), Auxiliar de Farmacia y Laboratorio, Herbolario, Estudiante de alguna de las ramas de la Sanidad (Medicina, Farmacia, Veterinaria, etc.), Barbero, Peluquero, Peluquera de señoras, Personal administrativo de centros sanitarios, Personal de limpieza de los mismos, Personal de limpieza y recogida de basuras, Pompas fúnebres, Personal de cementerios, Personal de laboratorios industriales o municipales, etc.

Una vez estén en nuestro poder los datos citados, os daremos las instrucciones oportunas para proceder a la constitución de los Sindicatos de Sanidad, Asistencia Social e Higiene, o Sección del ramo, donde proceda, con carácter local o Comarcal.

Cada Sindicato deberá hacer constar en la relación la Comarca a que pertenece, para de esta manera facilitar la labor orgánica.

En espera de que nos remitáis en breve y lo más concretamente posible la citada relación, quedamos fraternalmente vuestros y de la causa libertaria.

POR LA SECCION DE PROPAGANDA Y PRENSA: C. ZAMORA

Solidaridad Internacional Antifascista (S. I. A.)

Ha quedado constituido el Consejo Local del S. I. A., recayendo el nombramiento en los compañeros siguientes:

Secretario, Juan Carlos Acha.
Tesorero, J. Calvet.

Vocales: Matías Herranz, Germinal Pablo y Julián Domínguez.

Lo que ponemos en conocimiento de todas las agrupaciones del S. I. A., para que se relacionen directamente con este Consejo, cuya dirección es la siguiente: Alfredo Calderón, número 1, primero. Teléfono 17941.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

COMITÉ REGIONAL

A las Juventudes Libertarias de la Región

Por fin, y después de largas deliberaciones, se ha firmado un pacto de unidad de acción revolucionaria entre todas las Juventudes antifascistas y revolucionarias españolas.

Ante ello, este Comité comunica a todas las Juventudes, que dentro de breves días recibiréis un pasquin a dos tintas, en el cual irán impresas las bases de la ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA, y que han sido firmadas y avaladas por los respectivos Comités Nacionales y por nuestro Comité Peninsular.

En lo sucesivo todas nuestras Juventudes deberán de atenerse a esas bases y no a otras. Exigiendo a las restantes Juventudes lealtad en el cumplimiento de lo pactado.

Al mismo tiempo nos comunicareis todas las anomalías —si algunas surgen— que ocurran para solventarlas inmediatamente.

Cuando el Comité Peninsular nos remita las instrucciones pertinentes para la constitución de los Comités de Enlace Locales, Comarcales y Provinciales, os lo comunicaremos urgentemente para que sepáis a qué ateneros.

Nada más de momento. Recibid saludos anárquicos.

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante: EL SECRETARIO GENERAL
Valencia 1.º de Septiembre de 1937.

Federación Local de Grupos Anarquistas

A TODOS LOS COMPANEROS PERTENECIENTES A ESTA FEDERACION

Para los efectos de una rápida organización de nuestra Federación por distritos, convocamos, por orden de relación, a los distritos de la Universidad, Museo, Audiencia y Teatro para los días 2, 3, 4 y 5 respectivamente, todos por orden de relación y con carácter inaplazable. Suponemos a todos los compañeros responsabilizados de la importancia que estas reuniones tienen para nuestro futuro orgánico, lo que hace suponer fundadamente que nadie faltará.

El objeto primordial de estas reuniones distritales no es otro que el de ir con toda celeridad al nombramiento de Comités de distrito y de delegado representativo en la Federación Local. Las reuniones tendrán lugar a las seis y media de cada día anunciando; después de estas reuniones, procederá un Pleno de Agrupaciones distritales, que previamente se convocará, para el nombramiento del Secretariado, nombramiento que será al margen de las delegaciones de cada distrito.

Entendamos que con las explicaciones dadas, ya los compañeros tendrán una noción casi exacta de lo que ha de ser nuestra organización.

Para ello, una vez más, llamamos la atención de los Grupos que por aya están al margen de los acuerdos, para que, a la mayor brevedad, los lleven a cabo, en el bien entendido de que de no hacerlo así nos veremos obligados a considerarlos baja, con las sanciones a que haya lugar.

Con saludos fraternales.

Por la Federación Local.—El Secretario.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Pro "Juventud Libre", diario

¡Adelante la suscripción!

Individuos, Grupos, Locales, Comarcales. Todos, con igual tesón se han impuesto la obligación moral de ayudar a nuestro futuro diario. La suscripción va en aumento rápidamente. ¡Adelante la suscripción! El futuro del diario se amenguará con la rapidez de las suscripciones. ¡A por ellas!

Suma anterior.....	5.701'15
Armonía, de Valencia.....	10'00
Uno y una, de Valencia.....	5'00
Angel Sánchez, 82 B. 327 Batallón.....	35'00
J. J. L. L., de Benicarlup.....	40'00

Suma y sigue..... 5.791'15
POR EL COMITE REGIONAL: SECRETARIA DE PRENSA

F. A. I. Comité Regional de Levante

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

En ONTENIENTE: El domingo, día 5 de Septiembre, a las diez de la mañana. S. Fla. Cano Carrillo y José Pros.

Esperamos toméis buena nota las localidades ya indicadas.

Ayer tarde se celebró un magnífico acto de "Mujeres Libres" en Apolo

(VIENE DE LA PAGINA 1)

tenido ninguna otra. Por eso ella ha perdido nuestro movimiento femenino, en el que, agrupadas en nuestra organización de "Mujeres Libres", juntamos nuestros anhelos y aspiraciones más de diez mil mujeres.

El 19 de Julio, la mujer sacudió su ignorancia; tuvo que sacudir las imposibilidades de que se hallaba rodeada su vida, la timidez y los prejuicios de que estaba torrada. Vió el ejemplo magnífico de los milicianos que con cara de júbilo marchaban a desafiar a la muerte luchando contra el fascismo. Y se preguntó: ¿Qué pasa para que los hombres vayan risueños y contentos a la guerra? La mujer quiso ser útil. ¿Cómo hacerlo? ¿Sola, aislada? No. Era preciso buscarse a sí misma, encontrarse y agruparse.

Recuerda gestos despectivos y sonrisas mordaces de algunos incredulos que acogieron con gran indiferencia el despertar del movimiento femenino, y dice: Ahora somos el germen de una realización y podéis continuar riendo.

Dice que ya está lejos el aspecto local y desarticulado del movimiento que hoy tiene caracteres básicos de orden nacional.

"Mujeres Libres" ante los estragos de la guerra, previó la posible paralización o mengua de la vida colectiva del trabajo y por eso organizó las brigadas de trabajo.

Ante las muchas interrogantes que ofrece nuestra lucha, está la principal de su por qué. Necesitamos saber qué queremos y hacia dónde caminábamos. Y "Mujeres Libres" ayudó a la mujer a encontrarse realizando creaciones escolares, institutos, ciclos de conferencias, etc. Por ese camino no sólo aplastamos al fascismo, sino orientamos un nuevo sistema social y por eso agrupaciones aisladas se fundieron en nuestra Federación Nacional.

Juzga laro enumerar los diferentes aspectos y puntos de su ideario, pero sí referirse a la guerra y a la Revolución que son los móviles supremos que la han dado vida.

En cuanto a la guerra tienen al servicio de diez mil mujeres que en un momento dado podrán ocupar las fuentes del trabajo y la producción. Y en cuanto a la Revolución ahí están como exponentes indiscutibles (institutos, escuelas y otros centros) creados para capacitar a la mujer.

Seguidamente lee los dos primeros artículos de los Estatutos de "Mujeres Libres" que dicen así:

1.º Crear una fuerza femenina consciente y responsable que actúe como vanguardia de la Revolución. Establecer a este efecto, escuelas, institutos, talleres de aprendizaje, ciclos de conferencias, cursos especiales, etc., tendentes a capacitar a la mujer y emanciparla de la triple esclavitud a que ha estado y sigue estando sometida: Esclavitud de ignorancia; esclavitud de mujer y esclavitud de productora.

2.º Para el logro de estos objetivos, actuará como una organización política identificada con las finalidades de la O. N. T. y la F. A. I., ya que la emancipación femenina tiene como aspiración suprema, el que la mujer pueda intervenir en la emancipación humana, coadyuvando con los conocimientos adquiridos, enriquecidos por sus propias características a la estructura del nuevo orden social.

Termina diciendo a los despectivos, a los espíritus "superiores": ¿Qué decís ahora?

Dirección equivocada

Se nos comunicó que en la nota que se dio de la Federación Regional de la Industria Química, en la que la dirección se decía calle de la Paz, 2, debe entenderse número 29, Química, y en la que la dirección se decía calle de la Paz, número 29.

Lo que no se pierde

El compañero Miguel Oliver, de la U. G. T. de Liria, ha entregado en nuestra Administración un carnet de identidad conteniendo otro de la Asociación de Viajantes y Comisionistas de la U. G. T., otro de la Mutua Levantina de Viajantes de Valencia y documentos varios. El compañero que pueda demostrar que son de su pertenencia dichos carnets, puede recogerlos en esta Redacción.

Luisa García

Hablan las "Mujeres Libres" a la Humanidad. Principalmente a las mujeres. A esa pléyade de mujeres que aún no se han dado cuenta de la trascendencia histórica de nuestro movimiento.

Dice que va a ser muy sintética, pues estamos de palabras hasta más arriba de la cabeza.

¿A qué aspira la mujer?

Hasta ahora la mujer ha gozado de un derecho a la vida en circunstancias complejas de injusta inferioridad.

La mujer de hoy, tras la misión augusta de la maternidad, debe ser una educadora de sus hijos en los que está perpetuada la ofrenda de una mañana mejor y la esperanza de una nueva aurora de justicia.

Afirma que si la mujer española no se incorpora al movimiento revolucionario, las generaciones futuras la calificarán con los más fuertes anatemas.

"Mujeres Libres" encierra hoy las aspiraciones de casi la totalidad.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION REGIONAL

SERVICIO DE LIBRERIA Y PUBLICACIONES

A todos los pueblitos de la Región:

Advertimos por la presente, que los pedidos de libros que se nos han hecho en estos últimos días, no se los podrán servir a reembolso por estar suspendidos éstos. No obstante, si les interesa o necesitan con urgencia el pedido pueden mandar a recogerlo por mediación de alguna delegación que acuda a esta capital.

Sin más, os saludamos cordial y anárquicamente.

EL SECRETARIO

COMITE REGIONAL

A todas las Federaciones Locales y Comarcales de la provincia de Valencia:

Urge que a la mayor brevedad enviéis un delegado debidamente avalado a recoger la Circular número 6 de este Comité y el proyecto de reestructuración de las Regionales, por nuestra Secretaría general, calle de la Paz, 40, entresuelo, Valencia.

Esperando que así lo haréis, os saludamos cordialmente.

POR EL COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE: EL SECRETARIO GENERAL

FEDERACION LOCAL

Por la presente nota quedan convocados todos los delegados de barriada y Juventudes de Sindicatos a la reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en el local de costumbre, por haber sido suspendida la que se debía de haber celebrado ayer, como de costumbre.

POR FEDERACION LOCAL: EL SECRETARIO

GRUPO ARTES GRAFICAS

Por la presente se convoca a todas las compañeras y compañeros de estas Juventudes a la asamblea general que se celebrará hoy jueves, día 2 de Septiembre, a las seis y media, en este local, con el siguiente orden del día:

- 1.º Elección de mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informe de la Administrativa.
- 4.º Dimisión de la Administrativa y nombramiento de ésta.
- 5.º Asuntos generales.

Rogamos encarecidamente la puntual asistencia de todos los componentes de este Grupo, por ser de suma importancia los puntos a tratar, sobre todo el nombramiento de nueva Administrativa.

EL SECRETARIO

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL TRANSPORTE DE VALENCIA Y SU RADIO

Ciclo de conferencias

El camarada JOSE MIRO será el encargado de disertar esta conferencia con el tema "LAS JUVENTUDES ANTE LA GUERRA Y LA REVOLUCION".

Dicho acto se celebrará en el local del Sindicato, sito en la calle de Chapu, 36, hoy jueves, día 2 de Septiembre, a las siete de la tarde.

¡Jóvenes antifascistas todos! ¡Acudid a oír la voz autorizada del compañero conferenciante!

LA COMISION DE PROPAGANDA

HIGIENE Y ASEO

Por la presente se convoca a todos los compañeros a la reunión que las Juventudes Libertarias de este Sindicato Unico de Higiene y Aseo celebrarán hoy, día 2, a las tres de la tarde, en el local social de la F. A. I., sito en la calle de la Paz, número 29, segundo. Esperamos no faltaréis ningún compañero por tratarse asuntos de suma importancia.

EL SECRETARIO

dad de las mujeres españolas. Es ayudar a los milicianos, es propiciar el triunfo de la guerra; los motivos fundamentales que la mujer no puede rehuir.

Robustece sus afirmaciones con diferentes citas que argumenta en el sentido de que la mujer es indispensable para redimir a la Humanidad de todas las lacras y dolores que padece.

Después de llamar a la mujer para que cumpla su misión en la guerra, dice que las palabras de la "Federación Nacional de Mujeres Libres" no son más que el prefacio de su ya iniciada obra. Estad seguros —termina diciendo— que en un plazo no muy lejano recogeremos de nuestra Federación óptimos frutos.

Mario Jiménez

"Dolorida, mantecada y maltrecha, como diría nuestro bien Sancho —comienza—, llevo yo a este mitin y por eso resumiré cuanto en él habia de decir, y os aseguro que hablo con honda emoción por saber que hablo a obreras y obreros revolucionarios en representación de una potente organización femenina.

A través de la Historia el movimiento femenino no ha sido más que chispazos del que salieron figuras femeninas con gestos de epopeya. Se pueden olvidar muchas cosas, menos que en España lucha el obrero contra el burgués, el capitalismo contra el paria."

Cita un número calificado de mujeres que pueden servirnos de ejemplo, de sacrificio, de heroísmo y de lucha. Pero hacen falta más que minorías selectas. Movimiento de masas compuestas por minorías capacitadas, por individualidades conscientes.

Reputa el movimiento femenino de la Revolución Francesa, de la rusa y del movimiento de mujeres chinas en 1911 que iban a la lucha, de movimientos instintivos contra la opresión y la tiranía.

Pero queremos algo más que un movimiento en el que luchan por cosas grandes e inconscientes. Queremos que en la futura Revolución —si la hay— la mujer resulte un factor imprescindible.

Los hombres no son bastantes para triunfar en una revolución, sobre todo pasada su fase violenta.

Es mujer, el 19 de Julio, no estaba lo suficientemente preparada para realizar de momento sus aspiraciones, que se condensan en la Agrupación Nacional de Mujeres Libres.

Es preciso que el hombre y la mujer, al unísono, lleguen al máximo de su capacitación.

Entona un canto a la mujer madre y termina diciendo en nombre de la Federación Nacional, que prometen llevar a su máximo extremo la conquista de sus postulados.

N. de la R.—Por falta de espacio dejamos para mañana la publicación del extracto del discurso de nuestra compañera Federica Montseny.

Juventudes Libertarias del Zafrañar

Gran mitin juvenil de orientación revolucionaria, para hoy jueves, a las seis y media de la tarde, en el salón del Teatro de la Juventud, calle de Germinal, 4, en el que intervendrán:

GENESIS LOPEZ, por las Juventudes de Valencia.

MARIA ASUNCION, por las muchachas Libertarias.

BENITO SAIZ, por la Regional Levantina de J. L.

JOSE CONSUEGRA, por el Comité Peninsular de la F. I. J. L.

¡Jóvenes, muchachas, trabajadores todos! Acudid a escuchar la voz autorizada de la Juventud Anarquista.

Pérdida

Salvador Casín López ha extraviado los carnets Confederales y de las Juventudes Libertarias.

Quien los haya encontrado puede presentarlos en Pasaje Mascara, 17, barriada del Hospital, Valencia.

Nuestro teléfono:

Administración 17.510

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

S. I. A.

La última prueba de insolidaridad de los gobiernos democráticos

¡Repatriación de nuestros exiliados!

Mientras por un lado la Prensa nos trae el consuelo de ver cómo se afanan los trabajadores de Francia para atender a los evacuados españoles, que llegan en decenas de millares a sus puertos del Cantábrico desde nuestras ciudades nortefías, los Gobiernos de las naciones pseudodemocráticas dan la última prueba de insolidaridad a España, la última prueba de traición a sus postulados democráticos, insinuando que no sólo no recibirán nuevos evacuados, sino que desean reintegrar a España los que ya tiene, caso de que el Gobierno español no se comprometa a sufragar los gastos de refugio.

¿Qué se pretende con tal actitud? ¿Acaso derrumbar la moral de la España revolucionaria y precipitar nuestra derrota? ¿Qué poco nos conocen! ¡Qué poco saben de las reacciones de nuestro pueblo!

Nuestra fe es tan fuerte y nuestra confianza tan absoluta, que sólo podrían extinguirse con el último aliento del último antifascista. Ninguna determinación extraña, por grave que sea, puede influir en el desenvolvimiento de nuestra lucha. España tiene suficientes reservas temperamentales para alcanzar hasta las últimas consecuencias de su destino.

Basta de concesiones a los intereses de nadie, que, visto está, no tienen la relación más leve con los nuestros. Ninguna concesión a la política internacional, que sólo busca asegurar su vida a costa de la vida de España, que entrega en prenda de la tranquilidad propia al desenfreno del fascismo criminal.

No esperemos de los Gobiernos "democráticos" un gesto de calor solidario: el humanismo ha muerto a manos de la ambición y el miedo. España es un islote en medio de un océano de egoísmos.

Necesario es que ante esta situación, nuestro pueblo vigorice todas sus virtudes. Y su virtud más arraigada es la solidaridad. ¡Españoles antifascistas: más allá de las fronteras cientos de compatriotas lloran la amargura del exilio en un ambiente de hielo y de indiferencia! ¡Hay que repatriarlos! Son españoles de nuestra España; son hijos arrancados de nuestra propia carne; madres, compañeras, hijos de nuestros heroicos combatientes; acreedores a nuestro mayor cariño, merecedores de nuestro calor más vivo y más hondo.

¡A España todos! Compartan con nosotros la escasez y la penuria, pero compensémosles con nuestro amor arrancándoles a la humillación de la caridad extranjera. ¡A España todos!

S. I. A. toma la iniciativa en esta gran cruzada y monta dos oficinas de repatriación. Que examine cada uno lo que pueda ofrecer; todo el que tenga una habitación, una cama, debe aplicarla al albergue de un refugiado. Hay que hacer cada día más honda y más fuerte nuestra confraternidad. No repararemos en intereses de secta o de partido. Sólo hay un interés común: VENCER. Y sólo se vence apretando las filas del antifascismo en un movimiento único, en un grito único: SOLIDARIDAD.

Miles de ancianos, de mujeres y niños, que lo perdieron todo por la causa común, esperan vuestro abrazo fraterno. El que pueda ofrecer refugio a un camarada, que nos envíe su dirección. Los de las Regiones Centro, Andalucía y Levante, diríjase a las oficinas de S. I. A., Paz, 29, segundo, Valencia; los de Aragón y Cataluña, a Barcelona, Vía Durruti, 32 y 34, a nombre de María Anguera.

EL CONSEJO NACIONAL DE LA S. I. A.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

A todos los Sindicatos de las Industrias Textiles, Vestir y Piel de la Región

Camaradas: El próximo día 15, a las diez de la mañana, tendrá lugar en Valencia, en el local del Comité Regional, un PLENO REGIONAL DE SINDICATOS TEXTILES, VESTIR Y PIEL de las Secciones de estas Industrias encuadradas en los Sindicatos de Oficios Varios, para discutir sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Breve informe del Comité Regional.
- 4.º Constitución de la FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS TEXTILES, VESTIR Y ANEXAS DE LEVANTE.
 - a) Estructuración del Comité Regional de la Federación.
 - b) Residencia del mismo.
 - c) Ratificación del actual secretario de la Federación Regional de la Industria Textil, o nombramiento de nuevo.
 - d) Aportación económica de los Sindicatos para el desenvolvimiento del Comité Regional.
- 5.º Normas para el funcionamiento de la Federación.
- 6.º Tareas inmediatas a emprender.
- 7.º Asuntos generales.

Las credenciales irán debidamente extendidas. Se consignará en ellas la fecha de constitución del Sindicato o Sección, número de afiliados y nombre del delegado.

Sabéis que en 16 de Febrero del año actual, se constituyó la Federación Regional de la Industria Textil de Levante, y como en este Pleno se va a una completa reestructuración de este Organismo, para la confección del orden del día arriba expresado, nos hemos puesto de acuerdo con el compañero secretario de la Federación. Desde la fecha de constitución de la Federación ha venido siendo secretario el que lo es actualmente, JOSE BERENGUER. Los Sindicatos dirán si se ratifican en este compañero o se nombra otro secretario.

Esperamos que todos los Sindicatos afectados envíen su respectivo delegado.

Saludos fraternales.
Por el Comité Regional: El secretario, M. MONLLOR.
Valencia 1.º de Septiembre de 1937.

NOTA.—Desde el momento de la publicación de esta convocatoria en FRAGUA SOCIAL, todos los Sindicatos se darán por convocados.

No cabe dudar, sería ofendernos, de que somos un país agradecido. Por eso agradecemos cuantos actos se organizan fuera de España como testimonio de adhesión a nuestra causa proletaria. Pero —y no somos los primeros en expresarnos así— ya están bien esos testimonios, ya están bien esos actos, y esas reuniones, y esas funciones teatrales, y esas manifestaciones públicas. Gracias, muchas gracias, sí, un millón de gracias. Ya conocemos esa simpatía y la valoramos. Mas todas las solidaridades en ese sentido no significan gran cosa. Porque parecen una tomadura de pelo.

AVISO URGENTE

Vicente Prades, chófer que presta servicio en este Comité Regional, se presentará hoy sin falta, en esta Secretaría.

Por el Comité Regional de la C. N. T.:

EL SECRETARIO

El fraile y el señorito

(Crónica exclusiva para "Fragua Social")

Todo español mayor de veinte años; esto es: todos los nacidos bajo la férula del régimen que acabamos de derrocar, cobijan en su subconciencia —entiéndase sin saberlo— "un fraile" y "un señorito". Es la trágica herencia que dejan en nosotros la iglesia y el cuartel; educación insalubre, amasijo funesto de humildad y de altivez, de pordiosería y de orgullos feudales.

Como en las ciudades viven multitud de individuos "emboscados", así, en las almas hay sentimientos ocultos cuya actuación siglosa apenas advertimos; fuerzas conservadoras, rutinarias, que representan dentro de cada uno de nosotros una especie de "quinta columna". Estas ideas —lastradas del Pasado— operan en la sombra, operan ladina, de puntillas y únicamente se quitan la careta cuando el hombre, en un arranque de soberbia o de cólera, o trastornado por la codicia, la lujuria o el vino, pierde el gobierno de sí mismo. Y estos elementos, semillas vitandadas de la escuela católica, que a ratos nos entibian o nos hacen indignos del altísimo ideal igualitario que propugnamos son —ya lo dije antes— "el fraile" y "el señorito" que laten en nosotros.

Me explicaré: El fraile es el tipo más representativo de la grey fanática y cerril. Es el monstruo de egoísmo que para mejor cuidar de la salvación de su alma, se desentiende de su familia y renuncia al amor de los hijos. El fraile vive —o se obligó a vivir— contrariamente a los imperativos de la naturaleza y constituye por tanto, un verdadero caso de degeneración moral.

El fraile, obediente a sus disciplinas, tortura su carne condenándole a sudez, a flagelaciones y a rigurosos ayunos; abomina de las comodidades —invenciones y socallías del diablo, según él—, criterio que le hace enemigo de la Civilización; y como considera el mundo un lugar de expiación no comprende la alegría de vivir y renega de la mujer. Su cuerpo ocioso y bien alimentado le apetece furiosamente, pero como sus votos le apartaron de ella la desprecia, como por vanidad y orgullo solemos hacer cuantos sabemos que no ha de ser nuestra.

Resuelto a alcanzar la bienaventuranza eterna el fraile maldice de la mujer que es tentación y perdición. Su presencia le irrita. No puede soportarla. Le repugna, la odia, y refiriéndose al derramamiento mensual de sus ovarios la llama la esclava "doce veces impura".

El señorito —de origen místico pues se funda en la estupidez del "pecado original"— que la iglesia siente hacia la mujer, ha prendido en nosotros, los antiguos educandos de los colegios católicos. No llegamos a decir que "carece de alma" —según afirmaron muchos Santos Padres—, pero, por desdichado, la consideramos muy inferior a nosotros. Resultado de esa desestimación son el piropro grosero y los manoseos inverecundos con que las humillamos apenas tenemos ocasión. La infeliz todavía nos parece una sierva, una cosa.

No ha mucho tiempo, a la entrada de un "music-hall" leímos, avergonzados, la siguiente advertencia:

"Camaradas: demostrad vuestro amor a la República y poned de relieve vuestra educación y cul-

Un serio problema

La prostitución

Ha sido la C. N. T. la primera organización, sino la única, que enarbó una bandera de emancipación de esas pobres mujeres que en la prostitución hallaron el último y más inhóspito de los asilos. No trataremos ahora de reforzar nuestro criterio con nuevos argumentos, pues tema tan debatido en todas las épocas no ha menester de los mismos, máxime cuando tantos jalones hemos marcado al respecto. Oremos que esa lacra social debe ser eliminada por la Revolución en marcha, en cuanto el nuevo orden de cosas que nace al compás de nuestra lucha en las trincheras de la libertad, se vea libre del enemigo y podamos consagrarnos a consolidar los cimientos de la nueva sociedad. Como anarquistas queremos la emancipación de esas mujeres, hermanas nuestras, que viven entre negruras infinitas en que el dolor, las enfermedades y la miseria se dan cita, pero conocemos la complejidad del problema para que pueda ser resuelto con aquella urgencia que reclamamos nuestra voluntad y sentimientos.

Pero la prostitución significa gran peligro en nuestra retaguardia, donde nuestros heroicos combatientes viven sus horas de descanso y bien ganado reposo.

Sabemos que son verdaderamente alarmantes los estragos que las enfermedades venéreas hacen en la juventud, principalmente combatiente, acaso por ese característico espíritu de renuncia que inspira su propio heroísmo y que le hace, según frase propia, "vivir hoy", sin calcular las consecuencias que puedan derivarse en su contra según sean sus actos en el mañana mediano.

No hemos querido dar la voz de alarma hasta hoy en que nuestra conciencia antifascista nos reclama. Es necesariamente forzoso y urgente eliminar radicalmente o todo cuanto sea posible el mal ve-

néreo, más contagioso por el descuido y la reducida vigilancia que debe efectuarse en los meretrícios, donde no sólo la sanidad municipal tiene que hacer cosas importantes.

Se ha dado el caso doloroso de quien para nada tuvo relación sexual con mujeres públicas, ha hallado también un lugar de contagio al coincidir en piscinas y otros centros de recreo con toda clase de gentes.

Y esto reclama una solución urgente y heroica.

¿Ha pensado el propio Tribunal Tutelar de Menores en lo conveniente que resultarían sus oficios en los casos de menores dedicadas a la prostitución? Por otro lado: ¿Se han dado cuenta los organismos competentes de la grave situación planteada y lo graves que pueden ser sus consecuencias?

FRAGUA SOCIAL pide con la urgencia propia del caso a Sanidad Municipal que redoble su actividad, y que sus cuadros sean reforzados en atención con las necesidades que el momento crea.

Por un lado se debe eliminar a esa juventud en flor que deambula por esos antros de corrupción, recluyéndola en los establecimientos creados al efecto o que puedan improvisarse.

Y la parte más fundamental en orden a la guerra, es aquella que afecta tan directamente a nuestros bravos soldados, que ni buscar tranquilo reposo y alegres diversiones, ni en el prostíbulo convertido en un baluarte de defensa del enemigo por donde se mina la capacidad combativa del combatiente y se le restan entusiasmos generadores de gloriosos ímpetus bélicos y bríosos y triunfales acometidas contra el fascismo invasor.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

tura guardando respeto al trabajo de las compañeras artistas."

Y pensé: "Estos hombres que vuelven de los frentes de batirse por la libertad, no pueden ofender a sabiendas a estas pobres mujeres. Si las dicen frases malsonantes es sin darse cuenta. No son ellos, de consiguiente, sino el fraile "emboscado" en su mentalidad, el que las insulta.

El segundo "emboscado" agazapado en nosotros es "el señorito", hijo de aristócrata y de cacaes. Como la duquesa de Alba, inmortalizada por Goya, nuestro "señorito" no puede disimular sus inclinaciones hacia las gentes de rompe y rasga, y de esta afición participaba el último Borbón, a quien los reporteros gráficos retrataron muchas veces vestido "de corto".

Durante la dominación alfonseca el señorito achulado fué una silueta netamente española. Simbolizaba lo clásico, "lo castizo". Hasta hace pocos años llevaba "perstianas" y bigotes. Luego se afeitó y se peinó hacia atrás, pero su espíritu matonesco continuó invariable. Era el tipo que hablaba con la novia por el balcón, que se abanaba a los toros, desnudaba a las mujeres en los bailes de máscaras, tuteaba a los camareros —considerándoles de inferior condición a la suya—, decía groserías a los limpiabotas, escandalizaba en las mancebías, se emborrachaba y luego salía a la puerta de la taberna "a partirse el pecho" con quien se atreviera a enfrentarsele.

"El señorito" orgulloso, fachendoso, holgazán, despota y "de buena familia", es figurín pasado de moda. Las corrientes libertarias de la época le han ridiculizado y perseguido duramente. Por las calles ya no se le ve. Los caricaturistas y los autores cómicos le arrancaron el pellejo a turdigas, y no se atreve a mostrarse en público. No ha desaparecido, sin embargo. El miserable alienta aún. ¿Dónde? En nosotros, en casi todos nosotros. ¿Queréis convencerlos? Invitad a cualquiera de vuestros amigos a cenar, animado a beber más de lo justo y, apenas comience a dar señales de embriaguez, veréis cómo con el juicio se le va la cortesía y reaparece en él "el señorito".

Por eso en un restaurante económico de Valencia había un cartel firmado por el Comité Unificado de la Industria Hotelera, Cafetera y anexos, que decía:

"Compañeros consumidores: Rogamos el máximo respeto para los que tienen la misión de servirlos."

Lo cual significaba que allí, los servidos olvidaban frecuentemente que sus servidores eran hermanos suyos.

Lector: Si después de ganar la guerra en la línea de fuego queremos ganarla también en la retaguardia; si aspiramos verdaderamente a modernizar el acerbo espiritual español; si la Revolución, en su marcha, ha de ser entrañable, extirpa del corazón de tus hijos al fraile y al señorito que todavía, a centos tapados, cuchichean en nosotros. Son la lepra. ¡Mátalos!... En lo futuro la paz del mundo depende de eso.



EN LA VIDA EN EL CAMPO



El por qué de la no confección de la cebolla y de la baja de los precios

Las anomalías que estamos soportando los campesinos con motivo de la exportación de la cebolla, es por querer darle personalidad a un organismo que ha sido destinado a intervenir lo que con dicha exportación se relaciona. Con esas incomprensibles anomalías sufrimos pérdidas todos: las Colectividades, las Cooperativas, los pequeños y grandes propietarios campesinos y el propio Gobierno, ya que las divisas las adquiere éste en menor escala, toda vez que estamos más de dos semanas sin confeccionar cajas de cebollas.

Y lo peor para nosotros, los campesinos, es que el precio, en vez de subir, va bajando.

Esto lo tenemos que agradecer a los que no vacilaron en inscribirse en la Federación Provincial Campesina, con el fin de rehacerse de los bienes de que fueron despojados por la Revolución, haciendo ver lo que no es: que son campesinos y defienden las cosechas. Pero la práctica y las consecuencias en precios y administración, en relación a lo hecho por el Comité de Enlace de Producción y Exportación de la Cebolla, U. G. T.-C. N. T., es muy diferente, lo cual demostraremos a base de comparaciones en cuanto a confección, exportación y pago de la cebolla.

Nosotros, los campesinos, en artículos anteriores, mencionamos las consecuencias que tendría al no querer obedecer las órdenes que daban los gerentes para que no confeccionara nadie cebolla, y como sabéis, la Federación Provincial Campesina, o sus dirigentes, no acataron las órdenes y siguieron confeccionando. Los gerentes les dieron las cajas que habían confeccionado sin orden; pero ellos, para justificarse en su proceder, no las quisieron entregar preteriendo que las habían confeccionado para el consumo interior. Luego tampoco atendieron una segunda orden con el mismo pretexto, llegando a acumular en el muelle, en el plazo de treinta días, de dieciocho a veinte mil cajas, sabiendo que por esta aglomeración, su calidad, por el tiempo que estaban confeccionadas,

Trazos

¿Has pensado en esto, compañero campesino?

Existe la idea generalizada de que leer mucho, sin descanso, enganchando la lectura de un libro con la de otro, entremezclando las materias que suelen ser distintas y peligrosamente variadas, es lo esencial para forjarse una inteligencia despejada. De ello participan con frecuencia tanto ejemplar los que no tienen la posibilidad de ser orientados por quien ha tenido un aprendizaje más afortunado; es decir, los que escalan la cima por sus propias fuerzas.

Dice Ardigó en un pensamiento hermoso que "aprender no quiere decir aglomerar en el cerebro un gran número de ideas".

Es una verdad axiomática. Procura tú, camarada campesino, leer pocos libros. Los que normalmente concibes que puedes analizar. Coméntalos. Pide y da opiniones sobre ellos. Ve despacio por el camino de las letras que los tropezones suelen ser fatales.

Y deja a los pedantes que presumen de leer sin cesar, que se ufanen en su propia ignorancia de saber más.

Vamos a crear una cultura nueva. Una economía nueva. Un ambiente nuevo. Una sociedad completamente nueva, donde no haya nada anacrónico ni viciado.

DAOR

EDITORIAL

EL REMEDIO ES PEOR QUE LA ENFERMEDAD

Sin caer en el impresionismo ni hemos de confesar que esperábamos se produjera la caída del Comité Directivo de la Federación Sindical Arrocera, contra el que FRAGUA SOCIAL habló en varias ocasiones y dijo, con cifras y datos incontrovertibles, que era algo exótico en la vida económica de la España antifascista, para dar paso a un Organismo que fuera una más fiel representación de los intereses generales de los trabajadores. Y nos hemos equivocado de medio a medio. Nosotros sí que sabemos las causas por las cuales tal hecho se produjo, a pesar de tantas e improbas negociaciones, y las veces que han sido llamadas a consulta las dos Centrales sindicales campesinas.

El Ministerio de Agricultura ha promulgado un decreto por el que se establece un nuevo Comité con carácter provisional, a base de un delegado del Sindicato Arroceros de la provincia de Castellón, dos del Baix Ebre y los presidentes de los Sindicatos Arroceros de Sueca, Sollana, Cullera, Algemesi y Silla. La C. N. T. y la U. G. T., oficialmente y como tales, no merecen, al parecer, garantía al excelentísimo señor ministro de Agricultura, para tener derecho a figurar en el mencionado Comité regulador.

Es decir, que el remedio es peor que la enfermedad.

Un delegado por la provincia de Castellón, que en total cultiva 10.940'50 hanegadas de esta gramínea, mientras que a la C. N. T. ninguno, cuando en una sola Colectividad, la de Cullera, se cultivan 11.000 hanegadas. La cosa es como para quedarse patidifuso, de no saber, como sabemos, las causas que originan esta preferencia en el trato.

Sólo en los cinco pueblos mencionados de la provincia de Valencia, la C. N. T. controla más de la mitad de la cosecha, sin contar excepciones como la de Sollana, donde casi la totalidad de los arrozales del término son cultivados por nuestros compañeros.

Cuestiones de detalle hay muchas en lo que el decreto de Agricultura abarca; sin embargo, queremos prescindir de enunciarlas, porque sabemos enterado perfectamente al excelentísimo señor ministro del ramo, como también sabemos lo que piensa sobre las viejas aspiraciones de la C. N. T. y la U. G. T. en el campo. Está bien que se fije el precio de venta del arroz cáscara a 55 pesetas los cien kilos; pero no hubiera estado de más que a continuación se hubiera dicho: "el precio del arroz elaborado, a pie de molino, es de tanto, corriendo a cargo de los almacenistas los gastos de transportes, para lo cual se fija un tanto por ciento — que hubiese sido prudential —, que será elevado o disminuido — siempre, y mirando las cosas desde den-

ocasionarían una baja vertical en el precio.

Esta instrucción que hicimos, ya se ha cumplido.

La Federación Provincial Campesina dejó de justificarse, rectificó e hizo lo posible para que se embarcaran para el extranjero las mencionadas cajas, lo cual lograron.

Las consecuencias vinieron después de esto.

La gerencia dió precio y orden para que los exportadores y Federaciones Sindicales lo ofrecieran a los exportadores.

No recibieron contestación afirmativa, teniendo la gerencia que mandarlas consignadas a diferentes puertos ingleses.

¿Quién tiene la culpa de esta consignación? Los ingleses tienen muy en cuenta la calidad de la cebolla. Ellos la califican por el tiempo que están confeccionadas, lo cual motivó el que no aceptaran telegramas de venta en firme, porque les faltaba la garantía de seguridad en la calidad.

Lo expuesto demuestra clara y concretamente quién tiene la culpa de la baja de precios de la cebolla, quién ha creado una situación a todas luces crítica, en un año en que la producción de este bulbo se ha reducido a la tercera parte de lo normal, cuando en las primeras operaciones de venta que hizo el Comité de Enlace de Productores Exportadores de Cebollas, U. G. T.-C. N. T., se vendieron al precio de cinco pesetas y media a seis la arroba. Sólo mandando muy pocas cajas más, ha bajado a precios que la U. G. T. y la C. N. T. no quisieron comprometerse a hacer la cantidad que les correspondía, en tanto que la Federación Provincial Campesina dió orden, por radio, de confeccionarlas, sin pensar que el precio no respondía al interés del campesino.

Después de esto, en vez de abstenerse de confeccionar para que reaccionaran los mercados, se comprometieron a hacer la parte que la U. G. T. y la C. N. T. no aceptaron por no aglomerar los mer-

tro del decreto, ya, bajo el control del Organismo creado — en la proporción justa que indique la distancia de las localidades o las regiones". De esa manera se hubiera cerrado una puerta a la especulación en pequeña escala que tiene que producirse por parte de los que acechan todos los momentos. Ya hemos visto cómo se frotaban las manos de gusto ciertos tenderos, que se amparaban en la diferencia que existe entre el precio establecido para el arroz cáscara por dicho decreto y el precio de 1'05 pesetas kilo a que autoriza vender el arroz la lista de precios dada por el Gobierno con un día de anterioridad.

No digamos mucho, además, de las numerosas dificultades que crea el decreto a que hacemos mención para las dos Sindicales campesinas. Nosotros hemos proclamado siempre que nada tiene solución duradera si no está impulsado por la C. N. T. y la U. G. T., que son las dos Centrales sindicales más poderosas de España. Estas no han regateado en tantos esfuerzos ha necesitado el Gobierno para hacer frente a la guerra y a los problemas que la misma plantea. Es muy lógico que el Gobierno, velando por sus intereses, que son los nuestros, los de todo el país, atienda en la cuantía que la Economía española reclama este clamor sincero de quienes están dispuestos a darlo todo para aplastar al fascismo. No se hace así, y un día tras otro, vemos cómo la dirección de la Economía va quedando circunscrita a manos de dirigentes políticos.

Leed FRAGUA SOCIAL

Cuando el militante comunista, Uribe, nos habló sobre la política agraria de su partido, advertimos que iban a suceder estas cosas. De la misma forma que en nuestro Editorial de ayer decíamos con relación al artículo que comentábamos, que "saben hacer la cama" a ciertas pretensiones cuando se proponen llevarlas a la práctica. Táctica mala, ésta, que descubre con tiempo los propósitos a realizar.

Nosotros nos atrevemos a indicar a quien compete, se tengan en cuenta para estas y otras medidas a la C. N. T. y a la U. G. T.

Si honradamente se desea una producción de guerra, intensa y vigorosa, no basta con consignarlo en Programas efectistas. Hay que demostrarlo que se anhela dando facilidades para que se produzca.

Los delegados llevarán sus credenciales, no tomando parte en las deliberaciones los que no las lleven.

En la reunión de militantes que se celebró el día 29 del mes de agosto, se acordó que todo Sindicato que no mande el delegado, se entenderá que no le interesa la Comarca y será dado de baja de la misma.

Los delegados acudirán a este Pleno para acordar todo lo que sea beneficioso para la marcha de esta Comarca. Los delegados nombrados por las Asambleas de los Sindicatos, acudirán también a esta reunión para formar el nuevo Comité. — El Secretario.

GABRIEL MARTINEZ

Federación Regional de Campesinos de Levante CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a un PLENO Regional a todas las Comarcas y Sindicatos Campesinos que no se hallen acoplados a estos organismos, para el día 5 del actual, a las nueve y media de la mañana, en el local de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe verbal del Secretariado Regional.
- 4.º Ratificación o rectificación del secretario y delegados últimamente nombrados en el PLENO de Alicante.
- 5.º Reajuste económico de nuestra Federación Regional.
 - a) Local.
 - b) Comarcal.
 - c) Provincial.
 - d) Regional.
- 6.º ¿Se cree necesario la creación de la Federación Regional de Colectividades? En caso afirmativo: Estructuración de la misma.
- 7.º Asuntos generales.

No es preciso recalcar la importancia que tienen los asuntos a tratar, ya que del interés que pongamos, depende la buena marcha de la Organización. Será indispensable que los delegados vengan debidamente autorizados y con acuerdos por escrito de las Organizaciones, evitando con ello la pérdida de tiempo, que necesitamos para otros menesteres.

Con fecha 16 del pasado mes se mandó a los Organismos convocados un avance argumental sobre los puntos fundamentales del Orden del día, en oportuna circular-convocatoria, donde además se consignaban ciertas instrucciones para que los resultados de este Pleno sean satisfactorios.

Esperando se haga por todos labor práctica, os envía saludos libertarios,

Por el Comité Regional: El secretario, JOSE JUAN.

Información Nacional

Los soldados de la Libertad presionan en los sectores del Este y Levante con heroica firmeza

NOTA NACIONAL

El fascismo suprime la libertad de los mares

Los hechos están demostrando a Inglaterra el sofisma sostenido por propia conveniencia, de que la guerra de invasión extranjera en la Península Ibérica constituía una cuestión interior entre españoles. Las hazañas de la piratería italiana han culminado en el ataque contra el destructor británico "Havock", atacado por un submarino a la altura del Cabo San Antonio, en el Mediterráneo. Inglaterra, herida en su amor propio, ya no puede ocultar por más tiempo la tragedia en que se debate y ha ordenado que una escuadrilla de destructores zarpe de Gibraltar para buscar al submarino pirata, haciéndole pagar caro su atreimiento.

En los círculos oficiales, en la Prensa y en la opinión pública, el ataque directo al orgullo británico ha producido enorme impresión. El Gobierno ha declarado que estudia las disposiciones para acabar de una vez con semejantes atentados.

El problema alcanza una gravedad extraordinaria, porque demuestra que Mussolini está dispuesto a arrostrar todas las consecuencias de sus actos. Es inútil seguir sosteniendo la ficción de que los ataques a la Marina mercante se venían realizando por aviones y submarinos de "origen desconocido", cuando era bien conocido por todos. Los atropellos contra la libertad de tráfico en el Mediterráneo los realizan los submarinos y los aviones italianos; y si a esto añadimos que Franco, por orden de su amo y señor, el Duce, declara que atacará en alta mar a todo buque sospechoso, no cabe ya ocultar por más tiempo que la guerra está en marcha y que el Mediterráneo está en posesión y dominio de la Italia fascista.

Otra noticia hemos de comentar, relacionada con la piratería marítima: el destructor leal "Ciscar" ha apresado en el Cantábrico a tres buques facciosos. Caso singular: en los barcos no iba ningún hombre joven. La tripulación la componían viejos y muchachos. Todos ellos fueron hechos prisioneros y han demostrado viva complacencia al verse de nuevo entre sus hermanos. Han declarado que en Vizcaya reina un inmenso terror. La vida está carísima y diariamente se realizan persecuciones seguidas de fusilamientos. De la ofensiva en Aragón dicen que no se habla para nada en la zona facciosa y que se les prohíbe hablar en idioma euskaro.

En aguas de Cataluña fué torpedeado el "Ciudad de Reus", que pudo evadirse llegando sin novedad a Port Vendres. Sobre el problema de los torpedeamientos, en el Ministerio de Estado se ha recibido una nota del Secretario general de la Sociedad de Naciones, comunicando que este problema podrá ser tratado en las próximas sesiones, que comenzarán el 10 del corriente. Esta medida nos parece muy acertada. Estando en el orden del día para ser tratado con toda amplitud el problema español, y dada la alta representación que envían las naciones para deliberar en Ginebra, el asunto relacionado con la libertad de los mares alcanzará, sin duda, la importancia que requiere. Los últimos acontecimientos relacionados con los buques de guerra ingleses, dan a esta cuestión aspectos de gran actualidad, ayudando a que el ambiente sea francamente hostil a las naciones totalitarias, y principalmente contra Italia, interesada en perturbar la paz del continente.

El destructor leal "Ciscar" apresa tres pesqueros de la matrícula de Ondárroa

Gijón.—El destructor de la Flota leal "Ciscar" ha apresado a 80 millas de Santander a tres pesqueros de la matrícula de Ondárroa, recogiendo ochenta toneladas de bonito.

En los barcos iban treinta y cuatro pescadores, viejos y muchachos. No había ni un solo joven o de mediana edad. Fueron hechos prisioneros y han manifestado que en Vizcaya reina un atroz terror. La vida está carísima y diariamente se realizan fusilamientos, encarcelamientos, multas y persecuciones.

No se habla para nada —dice— de la ofensiva leal en tierras de Aragón.

Está terminantemente prohibido usar el dialecto euskaro. A los ciudadanos se les obliga a adquirir todos los domingos banderitas bicolors que cuestan treinta céntimos y se han de llevar colocadas en las solapas. El importe de la venta se dedica para engrosar la suscripción destinada al "Ejército Invasor".

Los marineros apresados se encuentran contentísimos de estar entre los leales y por las atenciones que han recibido.

Noticias de Mahón

Mahón.—Ha dejado de publicarse, por falta de papel, el diario local "Voz de Menorca".

La aviación facciosa, después de los últimos descalabros, no ha vuelto a aparecer desde hace tres semanas.

De la guerra

Pero escucha, mujer inconsciente: ¿Por qué cantas? De seguro no te importa que España se desangre. En todo momento ríes, chillas, pareces loca. Tu confidente —una máquina de escribir torpemente manejada por tus torpes dedos— tiene para ti un gesto agrio. Y mientras nuestros hermanos, nuestros camaradas —¿son los tuyos?— luchan en los frentes contra la avalancha invasora del fascismo, tú, ¡desdichada!, tarareas cancióncillas como si te situases al margen de la guerra o como si fueses una encubierta simpática del fascio. Habremos de tener cuidado contigo, mujer inconsciente. La hipocresía y la inconsciencia andan parejas. No eres de fiar. Nosotros no apostamos ni un ochavo a favor de tu revolucionarismo. No, tú no eres de las nuestras. ¡Vete, no escribas más a máquina, líbranos de tu enfadosa presencia!

NOTAS CATALANAS

Entre los decretos aprobados por el Consejo de la Generalidad en la sesión de ayer, figura uno derogando el de 2 de Octubre de 1936, referente a matrimonios celebrados ante los organismos responsables de las organizaciones políticas y sindicales.

Otro derogando también el del 2 de Octubre de 1936 y 11 de Marzo de 1937 referentes a matrimonios celebrados ante las autoridades militares en el frente.

Y otro derogando el de 2 y 27 de Agosto de 1938 en los cuales se establecen normas para la inscripción de defunciones.

También se aprobó otro decreto estructurando los servicios de la enseñanza en Cataluña.

Según noticias recibidas en la Jefatura Superior de Policía, a las ocho de esta mañana, y a la altura de Cadaquet, un avión faccioso lanzó varias bombas sobre unos buques mercantes, sin hacer blanco.

Intervino también en la agresión un submarino.

En auxilio de los barcos agredidos salieron un trimotor y dos cazas leales.

El señor Companys ha recibido la visita de una comisión pro Ejército regular, presidida por el subsecretario de la Consejería de Justicia, señor Begassols, quien dijo a los periodistas que había dado cuenta al presidente de Cataluña de las conversaciones sostenidas en Valencia para la educación pre-militar del ejército, habiendo llegado a una completa coincidencia con el Gobierno de la República.

A partir de mañana, de ocho de la mañana a las ocho de la noche, sólo circularán cien auto-taxis.

De ocho de la noche a ocho de la mañana se establecerá un equipo de treinta taxis para salidas urgentes.

Gerona.—Esta tarde tres aviones italianos han bombardeado Fosas y Culera.

Actualidades Film

LOCAL CLIMATIZADO

- EXTRAORDINARIO EXITO
- ESPAÑA AL DIA NUM. 21, noticiario nacional.
- BALI, COLMENA HUMANA, extraordinario documental.
- INVASION, interesantísimo reportaje de guerra.
- MUSICA AL POR MENOR, gran musical.
- UN AÑO DE GUERRA, gran documental.
- SIMBAD EL MARINO, precioso dibujo en colores.

Una arriesgada descubierta leal en torno al Garabitas

Madrid.—Sobre las cuatro y media de la madrugada, una sección de Infantería, al mando de un teniente, realizó una arriesgada descubierta en torno al monte Garabitas.

Los soldados, protegidos por la oscuridad y ocultándose en los accidentes del terreno, consiguieron adentrarse en la zona enemiga y llegaron hasta una de las trincheras, donde con gran arrojo lanzaron un buen número de granadas de mano.

En los parapetos, debido a la sorpresa, se produjo gran confusión, que nuestros soldados aprove-

charon para replegarse a su base, una vez cumplido el objetivo.

Momentos después los facciosos, en la creencia de que se trataba de un ataque a fondo de las tropas leales, se aprestaron a la defensa y lanzaron una gran cantidad de bombas de mano, morteros y ráfagas de ametralladora.

Los soldados leales replicaron adecuadamente, y durante tres cuartos de hora se sostuvo combate con gran intensidad de trincheras a trincheras.

Aproximadamente a las seis menos cuarto el fuego fué disminuyendo hasta quedar por completo restablecida la normalidad.

La cuestión del torpedeamiento de buques españoles en el Mediterráneo será tratada por el Consejo de la S. de N.

El ministro de Estado ha recibido el siguiente telegrama del secretario general de la Sociedad de Naciones:

"En respuesta a mi telegrama de 24 de Agosto, varios miembros del Consejo han contestado que, dada la proximidad de la fecha de la sesión ordinaria, no era necesario reunir el Consejo en sesión extraordinaria. No habiendo formulado proposición diferente ningún miembro del Consejo, la Presidencia ha decidido que la comunicación del Gobierno español del día 21 de Agosto será inscrita en el orden del día provisional de la sesión que empezará el 10 de Septiembre.—Salters, secretario general interino."

Unas declaraciones del ministro de Turquía en España durante su estancia en Valencia

El ministro Tevfik K. Koperler ha hecho las siguientes manifestaciones sobre nuestra guerra y el ambiente que tiene en el mundo:

—Los que, como yo, han visto el desarrollo de las elecciones del 16 de Febrero y han visto luego al pueblo coger las armas para salvaguardar sus conquistas, no pueden dudar un solo momento de la voluntad que anima a la inmensa mayoría de este mismo pueblo. Y se convence pronto que contra él no puede haber violencia, porque

supone ir contra todo un país. Ningún poder, ningún empuje y ninguna casta, por muy poderosa que fuese —continuó el ministro—, puede aniquilar su voluntad y sustituirla por otra.

Refiriéndose a la acogida que en el exterior, especialmente en su país, tiene la causa del pueblo español, manifestó:

—Si alguna vez la causa de un pueblo ha sido acogida con entusiasmo en otro país es, seguramente, el caso de Turquía, con la España republicana. La Prensa turca, unánime, refleja los sentimientos de nuestro país que hoy están vinculados íntimamente al ideal que representáis y por el cual estáis combatiendo. Vuestra heroica lucha es nuestra sobre el mismo plano que en nuestra lucha nacional. Vosotros también tenéis que sostener una guerra contra la invasión al mismo tiempo que realizáis vuestra Revolución. En esta lucha que os han impuesto, a la que os han arrastrado y de la que depende vuestra existencia como nación libre e independiente, todos los espíritus llenos de justicia, de libertad y de emancipación de los pueblos están a vuestro lado. La mayor parte de la opinión la tenéis ganada casi en todos los países.

Después, refiriéndose a los enemigos de España, más allá de sus fronteras, afirmó:

—La reacción, sobre cualquier punto que actúe, no es apoyada más que por una pequeña minoría dudosa, ante todo, de perpetuar su reino y de continuar explotando las miserias del pueblo. Y ese mismo lazo que conduce contra las democracias no son otra cosa que las últimas convulsiones de la misma reacción. Sea cualquiera que fuesen, además, las simpatías con que gozáis en el exterior, seréis vosotros solos los que forjéis vuestro porvenir y los artesanos de vuestro triunfo.

Finalmente, dijo:

—Por mi parte, tengo esta convicción: Que la España republicana es y será el factor de orden y de paz. Esta verdad es tan evidente que no es necesario demostrarlo. Los que continúan ignorándola pelean un día de sufrir en su misma carne las consecuencias de esa ignorancia.

Asamblea extraordinaria de la Agrupación Profesional de Periodistas

Madrid.—Ha celebrado asamblea extraordinaria la Agrupación Profesional de Periodistas.

Se acordó hacer ver al Comité de Enlace la improcedencia de aplicar a los periodistas la disposición de duplicidad de cargos.

También se acordó convocar oportunamente a una asamblea extraordinaria para reformar el Reglamento, con el fin de legalizar la situación sindical de algunos periodistas que actualmente trabajan en diarios de partido.

Igualmente se acordó el reintegro del agrupado César Rodríguez González, por considerar justificada su ausencia de Madrid.

Dada cuenta de la dimisión del secretario Núñez Tomás, por razones de salud, el resto de la directiva dimitió con el fin de reorganizarse.

La Asamblea aceptó las dimisiones, nombrando presidente y vicepresidente honorarios a Javier Bueno y Ramón Martínez Sol, que lo eran efectivos.

Se aprecian los méritos y probado antifascismo de ambos, y en cuanto a Martínez Sol se le reconoce como el verdadero fundador de la Agrupación de Madrid.

Las elecciones para constituir la nueva directiva se celebrarán los días 5 y 6 de los corrientes.

EN CASTELLON

GRAN MITIN

para el domingo, día 5, a las diez y media de la mañana, tomando parte los compañeros:

Sebastián Ballesta
Del C. Regional de la C. N. T.

Manuel Amil
Del C. Nacional de la C. N. T.

Galo Díez
Del C. Nacional de la C. N. T.

¡Trabajadores de Castellón! Dados los momentos por que atravesamos, ni uno sólo de vosotros debe dejar de acudir a escuchar la autorizada palabra de los hombres responsables de la Confederación Nacional del Trabajo, los cuales tratarán de los graves problemas que la guerra nos plantea.

NOTA.—El acto será radiado.

Información del Exterior

Inglaterra envía sus buques al Mediterráneo para contener las agresiones de los piratas de Franco, Hitler y Mussolini

El destructor inglés "Haveock" es atacado por un submarino a la altura del Cabo San Antonio

Cuatro destroyers británicos y otros barcos de guerra buscarán al buque agresor entre Alicante y Valencia

Gibraltar.—Los buques de guerra británicos "Hardy" e "Hyperion" han salido de Gibraltar anoche repentinamente, dirigiéndose al Mediterráneo.

No se conocen las razones de esta marcha brusca.

Antes de la partida, varias patrullas recorrieron los hoteles y cafés, avisando a los oficiales y marineros que se encontraban en tierra para que regresaran inmediatamente a bordo.—Fabra.

Londres.—Noticias llegadas a esta capital anuncian que el destructor británico "Haveock" fue atacado anoche por un submarino, a la altura del Cabo de San Antonio, en el Mediterráneo.

El destructor desplaza 335 toneladas y está armado con cuatro cañones de 47 pulgadas y ocho tubos lanzatorpedos de 21 pulgadas.

El buque no fue alcanzado. Los destructores "Hardy" e "Hyperion", que recibieron anoche orden de zarpar de Gibraltar con este motivo, se dirigen hacia el Cabo de San Antonio.—Fabra.

Londres.—En los círculos oficiales ingleses se confirma que el contratorpedero británico "Haveock" ha sido atacado esta mañana. Sin embargo, en dichos círculos no se quiere hacer el menor comentario sobre este ataque mientras la encuesta abierta no haya concretado las circunstancias en que se ha producido el incidente y determinado las responsabilidades. No obstante, esta nueva agresión, que viene a añadirse a la larga serie de incidentes precedentes, ha provocado en Londres gran irritación y se asegura que el Gobierno inglés estudia las disposiciones con las cuales podrá terminar con esta serie de atentados.

Por otra parte, continúan las consultas entre París y Londres sobre el asunto de los incidentes en el Mediterráneo, conversaciones cuya utilidad viene a demostrar el asunto del "Haveock".—Fabra.

Londres.—El destructor "Haveock" pertenece a la patrulla británica del Control de No Intervención. Se precisa que el submarino, hasta ahora desconocido, que le atacó, disparó un torpedo contra él y no le alcanzó. Hasta ahora no han dado re-

sultado alguno las gestiones de los cuatro destroyers británicos que buscan al submarino agresor.—Fabra.

Gibraltar.—De la Agencia Reuter.—Noticias de buen origen dicen que los destructores ingleses "Hareware" y "Hasty" deberán unirse a los dos destructores "Hyperion" y "Hardy" y a otros barcos de guerra para buscar entre Alicante y Valencia al submarino que ha atacado al destructor "Haveock".—Fabra.

París.—Comentando los torpedeamientos de barcos en el Mediterráneo, "Le Populaire" dice:

"Debe acabar la piratería; es intolerable. Esperamos firmemente que los Gobiernos de París y Londres adoptarán las iniciativas necesarias a este efecto. Por otra parte, no serán los únicos. Todos los Estados costeros se unirán a ellos para detener la actividad criminal de la potencia "desconocida". Este es sólo un aspecto del problema. Las cínicas confesiones de Mussolini no deben ser olvidadas. Se refieren al conjunto del problema español. No es necesario decir que Francia no podrá por menos que adoptar en Ginebra y Londres una actitud muy energética".—Fabra.

Londres.—Se ha sabido que al ser atacado, el destructor "Haveock" repelió inmediatamente la agresión, lanzando contra el sumergible, y de acuerdo del Almirantazgo, una granada submarina. Se ignora si ésta hizo blanco.

Circula el rumor de haberse cometido un ataque contra el barco de guerra inglés "Galatea", con pabellón del vicealmirante J. F. Somerville, comandante de las flotillas de destructores de la Escuadra del Mediterráneo.

Estos incidentes ha elevado al máximo la emoción en la capital inglesa, ya muy inquieta por haberse recibido un telegrama de Shanghai dando cuenta que dos barcos de guerra ingleses han sido alcanzados por shrapells en Shanghai.

Aunque en los círculos oficiales continúan negándose a hacer todo comentario, se sabe que se esperan precisiones detalladas sobre los incidentes y sobre la identidad de los responsables.

Es evidente que en White Hall reina actualmente una atmósfera muy densa.

En las calles de Londres los vendedores de periódicos exhiben grandes cartelones con titulares de "Ataques submarinos", "Navios británicos atacados", y a pesar de la poca inclinación del público inglés a reaccionar espectacularmente, los comentarios que se oyen en la calle demuestran una irritación cada vez mayor contra los actos de piratería en el Mediterráneo.—Fabra.

Londres.—El Almirantazgo ha publicado esta tarde una declaración en la que dice que se ha demostrado la imposibilidad de saber si la réplica de la artillería del "Haveock", ha tenido algún resultado.

Agrega el documento que tampoco ha podido ser identificado el submarino agresor, creyéndose poco probable que informaciones posteriores puedan aclarar más de lo que hasta ahora se sabe.—Fabra.

La cuestión del Mediterráneo

Londres.—Es probable que la situación del Mediterráneo sea mañana objeto de estudio en la reunión, a la que concurrirán los señores Eden, Halifax, Malcolm, Mac Donald, el ministro de Colonias y muy probablemente el ministro de la Guerra y el primer lord del Almirantazgo.—Fabra.

Nos alegramos mucho

Berlín.—El avisor alemán Karl Schwabe, conocido por sus vuelos a África, ha resultado muerto durante unas maniobras de aviación, en las que participaba como oficial de reserva.—Fabra.

Llega a Venecia la primera flota británica

Venecia.—Esta mañana ha llegado a esta capital la primera escuadra de la flota británica del Mediterráneo, integrada por los cruceros "Sousse" y "Leucen".—Fabra.

El conflicto chino-imperialista

Las tropas chinas contraatacan para reconquistar los fuertes de Wu Pung

HIPOTESIS PREMATURAS

Tokio.—El Portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros ha declarado que todas las hipótesis relativas a la respuesta japonesa a la nota británica son prematuras y que el Gobierno japonés no puede adoptar ninguna decisión sin esperar los resultados de la encuesta.—Fabra.

CONTRAATAQUE CHINO

Shanghai.—Las tropas chinas que se hallan en la desembocadura del Khang Pu, han contraatacado esta tarde para apoderarse nuevamente de los fuertes de Wu Pung.—Fabra.

EPIDEMIAS

Shanghai.—Se han registrado varios casos de cólera y tífus.—Fabra.

Incendio a bordo de un contratorpedero

Tolón.—A última hora de la tarde se ha declarado un incendio en el departamento de esencia del contratorpedero "Intrepido", que había recibido orden de zarpar mañana para cumplir su período de vigilancia en el litoral español.

El incendio pudo ser dominado al cabo de dos horas, resultando algunos daños materiales.

Se desmiente el rumor de que el accidente se deba a un acto de mala voluntad.—Fabra.

Inauguración del Congreso Federal Mexicano

México.—El presidente de la República, señor Cárdenas, ha presidido hoy la inauguración de las sesiones del Congreso Federal.

El acto fué presenciado por el Cuerpo Diplomático y numeroso público, que le ovacionó continuamente.

Pronunció un discurso de elevados tonos, y refiriéndose a la política internacional, manifestó que México continuaría prestando su apoyo a la República española.—Fabra.

CONFUSION

Tokio.—Ha llegado a Kobe el paquebot americano "Presidente Hoover", que fué casualmente alcanzado por los proyectiles de un avión chino.

Interrogado por un redactor de la agencia oficiosa japonesa Domei sobre el incidente, el comisario de a bordo del paquebot americano ha declarado entre otras cosas:

"Es muy probable que el avión chino que agredió al "Presidente Hoover" lo confundiese con un barco de una compañía japonesa cuyos colores son iguales a los de la compañía americana a que pertenece el "Presidente Hoover".—Fabra.

La XXXIII Conferencia de la Unión Interparlamentaria

París.—Esta tarde ha inaugurado sus trabajos la XXXIII Conferencia de la Unión Interparlamentaria en el Palacio del Luxemburgo, bajo la presidencia del señor Jeanneney, presidente del Senado.

Después de dar la bienvenida a los delegados, el señor Jeanneney demostró que el campo de acción de la Unión Interparlamentaria se ha ampliado juntamente con su programa hasta llegar a ser una especie de sociedad oficiosa de las Asambleas legislativas.

El señor Roustan ha sido elegido presidente de las sesiones. Al subir a la presidencia el señor Roustan evocó la crisis de las instituciones representativas, crisis que achaca a una crisis moral más que a la vejez de las instituciones. Seguidamente el secretario general pasó a dar cuenta de su informe.—Fabra.

París.—En la sesión de hoy de la Conferencia Interparlamentaria ha intervenido el delegado parlamentario español señor Corominas.

Se refirió al aspecto internacional de la guerra de España, declarando su parecer de que esta guerra es en realidad una lucha para la conquista de posiciones con vista al futuro Pacto occidental.

Añadió lo siguiente: "En tanto que Francia e Inglaterra consisten en toda clase de sacrificios, Alemania e Italia, interviniendo en España, se crean una ventajosa posición."

Los integrantes de la delegación italiana, protestaron vivamente.

El presidente señor Roustan rogó entonces al orador respetase el Reglamento de la Unión Interparlamentaria que prohíbe intervenir en los conflictos políticos.

El señor Corominas respondió que sus palabras registraban solamente la verdad de los hechos.

La delegación italiana protestó de nuevo, y el presidente señor Roustan reiteró, de acuerdo con el Reglamento, negaría el uso de la palabra al delegado que tratase de injuriar a cualquier potencia extranjera.

El diputado español señor Corominas continuó diciendo que según su opinión, la guerra de España ha evitado que las potencias occidentales se combatesen entre ellas.

Creo que la guerra civil terminará en cuanto el Pacto occidental se realice.

Concluyó expresando su confianza en el triunfo de la República española.—Fabra.

Se sigue creyendo en una posible revisión de la política del Gobierno francés en relación con el conflicto español

Londres.—Basándose en las informaciones de sus corresponsales en París, varios periódicos creen seriamente en una posible revisión de la política seguida hasta ahora por el Gobierno francés en relación con el conflicto español.

Este cambio de actitud se considera como la consecuencia lógica de las audaces actividades "de cierta armada extranjera" en el Mediterráneo y del intercambio de telegramas entre Franco y Mussolini.

Se asegura que gran parte de las deliberaciones de ayer del Gobierno Chautemps, se ha referido a estos acontecimientos, agregándose que, al parecer, ya se han llevado a cabo conversaciones entre Londres y París a este respecto.

Asimismo es casi seguro que Francia proteste categóricamente ante el Comité de No Intervención contra la ingerencia, ya acelerada,

de Italia en España, sin perjuicio de adoptar todas aquellas medidas que las circunstancias puedan sugerir.

Con la firma de su corresponsal en París, el "Times" declara que el señor Cambon, encargado de Negocios de Francia, ha anunciado al señor Eden el propósito de Francia de plantear en Ginebra el asunto español.

El Gobierno francés considera ahora más difícil que antes el mantenimiento de la política de no intervención.

Por su parte, el corresponsal parisiense del "News Chronicle" asegura que ya el pasado sábado los ministros socialistas franceses y ciertos ministros radicales pidieron que se hiciese inmediatamente una protesta a Roma, decidiéndose finalmente que la protesta se hiciese en Ginebra y no en Roma.—Fabra.



EL PENSADOR

CONSEJO MUNICIPAL

El Presidente, compañero Torres, entrega una nota en la que pide el estricto cumplimiento de las tasas establecidas por el Gobierno

A esta Presidencia se han presentado distintas representaciones del comercio de la ciudad, pidiendo se aclarase si las mercancías que tenían en depósito o en camino se les aplicaba la tasa establecida por el Gobierno, en virtud de estas mercancías están adquiridas a precios superiores a las señaladas en la tasa de compra en el sitio de origen.

La contestación clara que da esta Presidencia es que se aplicarán dichos precios de tasa a todos los artículos señalados en la nota de precios dada por el Gobierno a partir del momento que dicha orden aparece en la "Gaceta".

El argumento de que todos los géneros que hay en depósito o en camino han sido adquiridos a precios superiores a los indicados en tasa, no es admisible por cuanto quizá se hayan realizado cuantiosas ganancias antes, que deben servir para compensar estas probables pérdidas. Puestos a servir el interés general de la población civil, se debe pedir a todos los que posean géneros, que sin resistencia de ninguna clase los pongan a la venta, ya que en casos de resistencia infundada o de ocultación se procederá al decomiso del género, dejando que la sanción la imponga el organismo encargado, que no es en este caso el Consejo Municipal, sino el Provincial quien debe obrar en consecuencia.

El comercio y las colectividades que manifiestan que el género adquirido a precios superiores no debía ponerse al mismo precio de la tasa establecida, tienen un camino expedito a seguir, y es: primero, cumplir la orden y después informar al organismo superior de la situación que se les crea. En cuanto a las manifestaciones hechas por estas comisiones ante esta Presidencia de que Valencia puede quedar desabastecida si se sigue esta política de abastos, contesto que si en los sitios de origen se establecen las tasas de tasa, Valencia y el resto de las poblaciones tendrán el suministro de víveres que les pertenezcan. Ahora, esto no es cosa que compete a esta Presidencia del Consejo Municipal. Si las medidas del Gobierno tienden a establecer un orden general para toda la España leal, y estas medidas alcanzan al reparto de todos los productos, sin duda alguna el caso de que unos tengan más mercancías que otros no podrá darse debido a que los precios serán iguales para todos.

Al Consejo Municipal no le compete más que hacer cumplir las órdenes del Gobierno. Y con esta decisión las hará cumplir.

Sin embargo, tiene la obligación de prevenir los problemas que plantea el abastecimiento y si las medidas tomadas por el Gobierno nos condujeran a este mal de sufrir el desabastecimiento de la ciudad, exponeríamos las soluciones a que se podría llegar, al organismo correspondiente, sin que nos sobrepasaríamos del más estricto cumplimiento de las medidas tomadas por el Gobierno.

Por mucho que se excite desde determinada Prensa a que tomen medidas draconianas contra quien va, pierdan cuidado que lo que hagamos será hecho dentro de la ley, porque hasta ahora no la creemos que el Gobierno nos haya dado otra orden en contrario. Lo demás nos parece que es seguir especulando con un problema que hasta para el propio Gobierno es difícil de resolver.

Nada más.
N. de R.—Nos parece bien la nota precedente del compañero Domingo Torres, a la que queremos añadir breve comentario.

No dudamos que muchos géneros, algunos en almacén, otros pedidos, hayan sido adquiridos a precios superiores a los marcados en la tasa establecida por el Gobierno. Tampoco ignoramos que de seguir su curso la escandalosa especulación, mañana los precios de

La salud de los niños de nuestras Colonias sigue siendo inmejorable

Los niños y niñas componentes de las Colonias Escolares "Doctor Gómez Ferrer" y "Giner de los Ríos" en Navajas, continúan en perfecto estado de salud.

Así nos lo comunican de la indicada población.

Grata noticia que complacidos participamos a los familiares de los citados colonos.

hoy ascenderían considerablemente. Nos lo dice esto el hecho —entre tantos otros— de que una docena de huevos se pague a dieciocho y veinte pesetas.

Ahora bien; esos géneros adquiridos a precios astronómicos lo han sido, sin duda, con miras a la remuneradora ganancia que en el mercado habrían de reportar a sus revendedores, habida cuenta de la disputa que por los mismos se entablan en los mercados, al amparo de esa frase derrotista lanzada por la "quinta columna", que dice: "todo es barato si lo hay".

Y como hay que cortar por lo sano esta especulación vergonzosa, aplaudimos la decisión del presidente del Consejo Municipal de respetar en un todo lo tasa, sin perjuicio de que las experiencias que nazcan durante el período de su vigencia sean tenidas en cuenta —como así promete— para alterar aquella en aquel sentido que la realidad aconseje.

Y que los agiotistas tengan en cuenta al efectuar sus compras que los mercados no son meriendas de negros y que los intereses de un pueblo en armas contra el fascismo merecen un poco más de escepticismo y respeto.

DISTRITO DEL PUERTO

Hoy, día 2 de Septiembre, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, podrán ser canjeadas las tarjetas de abastecimiento de pan por los vecinos de las calles de J. Benlliure, Travesía del Mar, Travesía de la Iglesia, Santa Cristina, Mercado Viejo, Muelle de Levante, Travesía del Teatro, plaza de Espartaco, Pérez Moxo, San Roque, Paslonaria, plaza del Angel, Paz, Río, Ejército Español, Pez, Lavadero Viejo, plaza de Juan Antonio Benlliure, Espolón de Cantarranas, Abadía del Rosario, Mercado Nuevo, plaza de Galán y García Hernández, Travesía de Campos, Travesía del Progreso, plaza de Lucena, Muelle de Tierra y Vicente Larroda, siendo imprescindible para retirar el carnet la presentación de los recibos de la Junta de Defensa pasiva y la cédula personal.—El vicepresidente décimo, R. Segarra.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Continuando el canje de tarjetas de racionamiento de pan, se comunica al vecindario que están a disposición de los cabezas de familia las de las calles siguientes: Dr. Sanchis Bergón, Dd. Isaac Puente, Doctor Monserrat, Doctor Zammenoff, Fernando Gasset, Fernando de Rosas, Federica Montseny, Encarnación, Espinosa, En Sendra, En Plom, Estanislao Figueras, Gabriel Miró, García Morales, Gran Via Ramón y Cajal, Guillem de Castro y Goya.—El vicepresidente, Manuel Martí Gabara.

Las Bellas Artes atendidas por el Gobierno

Concurso de Pintura, Escultura y Grabado

Una oportunidad para los artistas revolucionarios, que suponemos hallarán el margen que no tuvieron antaño

La necesidad de recoger la exaltación plástica que motiva la gesta heroica del pueblo español, dispersa hoy en parcelas manifestaciones; de mantener viva y con sentido de continuidad nuestra tradición artística; y de conseguir que las múltiples facetas del momento puedan tener adecuada repercusión, mueven a este Ministerio a preocuparse de la situación de nuestros artistas, buscando el estímulo y ayuda necesarios para sus creaciones.

A este fin, el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, a propuesta de la Dirección General de Bellas Artes, convoca a un amplio concurso de pintura, escultura y grabado, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Podrán concurrir a este certamen todos los artistas españoles residentes en territorio leal y aquellos extranjeros que luchan o hayan luchado en defensa de nuestras libertades.
- 2.º Las obras se remitirán a la Dirección General de Bellas Artes

HACIENDA. — ANUNCIO

Durante el plazo de un mes podrán retirarse de la Sección de Hacienda de este Consejo Municipal, sin recargo alguno, los recibos del arbitrio sobre servicio de incendios, que vienen obligados a satisfacer todos los propietarios de edificios y mercancías no asegurados. En dicho negociado se hallan de manifiesto las bases de imposición y reglas para la declaración consiguiente.

Se recuerda que todos los propietarios de edificios o mercancías no asegurados que no tengan satisfecho el citado arbitrio, vienen obligados a reintegrar al Consejo Municipal en caso de siniestro de los gastos de personal y material utilizados en la extinción, según tarifa.

Valencia 30 de Agosto de 1937.—El presidente, D. Torres.

ABASTECIMIENTO

DELEGACION DE PRODUCTOS LACTEOS

Se recuerda a los expendedores de leche la obligación que tienen de servir la leche a los enfermos con toda preferencia y sin que los interesados tengan que formar COLAS.

Valencia 31 de Agosto de 1937.—El consejero delegado, Juan Renovell.

Por las víctimas del "Jaime I"

Para recaudar fondos con destino a la suscripción pro mausoleo a las víctimas de la explosión ocurrida en el acerazado "Jaime I", hecho sucedido, como se recordará, en el pasado mes de Junio, va a celebrarse en el teatro Apolo de esta ciudad un grandioso festival mañana viernes, día 3 de Septiembre, a las diez de la noche.

Dará comienzo el acto con un concierto por la Banda Municipal de Valencia, generosamente cedida por el Ayuntamiento a tal fin; seguidamente se pondrán en escena las zarzuelas "Molinos de viento", de Frutos y el maestro Luna, y "La mala sombra", de los Quintero y el maestro Serrano, en las que actuará la eminente triple Cora Raga, que también se ha contratado, como los demás artistas del teatro Apolo que toman parte en el benéfico acto, a colaborar desinteresadamente en el mismo, y terminará con la actuación de la gran pareja Amalia de Isaura y Miguel de Molina, que tantas simpatías tienen entre nuestro público.

Dado el altruista fin del espectáculo y lo atractivo del programa, aseguramos, desde ahora, un lleno rebosante.

LA COMISION ORGANIZADORA

Sección Agronómica de Valencia

DISTRIBUCION DE CIANURO

Se pone en conocimiento de los capataces fumigadores, que ha quedado suspendida la distribución de cianuro, siendo el último número servido el 140.

Insistimos y seguiremos insistiendo

Hay que prevenir la escasez de envases para conservas, agrios, frutas y hortalizas

Estamos muy cerca de la temporada de la naranja, a últimos del mes en curso se suele empezar la recolección de dicho fruto; este Comité ha hecho todos los esfuerzos posibles para poder exportar de los centros madereros las maderas que tenemos adquiridas para la confección del envase y hemos tropezado con mil inconvenientes para el transporte.

En una de las visitas que hizo un compañero nuestro al Ministerio de Obras Públicas para ver si el director del Transporte podía facilitar algunos camiones que vinieran de Madrid vacíos, se pudieran cargar de madera en Utiel, desde luego pagando nosotros el porte de Utiel a Valencia, se contestó por parte de dicho señor que lo sentía, pero no podía hacer nada en ese sentido. Por ferrocarril hemos hecho todo lo que hemos podido hacer, pero por las causas que ninguno ignoramos, no se ha podido transportar la madera; creemos que si se pusiera diariamente en Utiel diez vagones para cargar el pino rollizo, en parte se evitaría, lo que si no se da alguna facilidad será inevitable y es que la temporada de la naranja está encima, envases para las fábricas de Tabacos se acaban, las fábricas de conservas al igual que la exportación de la cebolla hay que servirla, y si no se nos da, repe-

timos, las facilidades que buena mente se pueda para el transporte de las maderas, este Comité no puede ser responsable que en su día, no muy lejano, nos pidan los exportadores envases y no se puedan servir, teniendo cuatrocientos aparatos de aserrar para poder producir.

Así es que el señor ministro que le compete se fije bien en la URGENCIA que el caso requiere y haga todo lo posible para que se nos dé lo que pedimos, que por nuestra parte trabajaremos día y noche si fuera preciso para salvar la naranja y todo lo que sea en bien de la Economía nacional.

Al mismo tiempo sirva la presente para todos los compañeros aserradores de Levante, que diariamente nos escriben en el sentido que no tienen maderas y están parados, que no es por culpa nuestra, sino por lo que apuntamos en nuestro escrito.

Por el Comité de Serrerías de Envases y Rollizo Pino de Levante, C. N. T.-U. G. T.:

FABIAN GUTIERREZ



CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: La grandiosa obra, Los miserables, grandioso éxito de Rambal.

NOSTRE THEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: La Chacarrillera, grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revista. Responsable: Juanito Martínez. 6'30 tarde y 10'30 noche: Las faldas, grandioso éxito de esta compañía, fantástica presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: La del manejo de rosas, por las principales partes de la compañía. 10'30 noche: Luisa Fernanda, grandioso éxito. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: La otra hora, grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: La sopa boba, grandioso éxito cómico.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. Programa cumbre. La preciosa revista, Los "Tocas", y éxito delirante del sainete arrevisado, ¡Amarillo... y con ojerás!, de Paco Loygorri y maestro Salvador Codofier. Risa continua.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

OLYMPIA.—Retablos españoles, integrado por la Orquesta Española, compuesta por 30 profesores de la Sinfónica de Madrid. Magnet-Albaicin, formidables intérpretes de los típicos bailes españoles, y Santiago Esudero, recitador, fiel intérprete de las más escogidas poesías de García Lorca y Villalón. Speaker: Antonio Vives.

LEONICO.—Oro en el Pacífico, por Edward Arnold, Lee Tracy y Blaine Barnes. La gigantesca epopeya de un pueblo. El bonito dibujo El dragón Jarafa, y el interesante documental de actualidad Pasaremos.

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta con Mary Loren, Lolita Soler, Enriqueta Valles, Conchita Chavaler, Alady, Piruletz, y la película Su Majestad Miss Kelly.

TRIS.—Sola contra el mundo y Rebelde, por Shirley Temple, en español.

SUEZO.—Sangre de circo y Ases de la mala pata, en español, por Laurel-Hardy.

GRAN TEATRO.—Sueños de juventud y Mi ex mujer y yo, en español.

GRAN VIA.—El príncipe de Medianoche y Joaquín Murrieta, en español.

METROPOL.—Un perfecto caballero y Enemigo público núm. 1, en español.

AVENIDA.—Amor de gaucho y Honduras de infierno, en español.

GOYA.—La cena de los acusados y Una noche en la Opera, en español.

DORE.—Una muchacha insuperable e Imitación a la vida.

PALACIO.—¡Viva Villa!, en español, y En los tiempos del vals, en español.

POPULAR.—Buitres del presidio y El conde de Montecristo, en español.

MUSEO.—La voz que acusa y Rose Marie, en español.

IDEAL.—El brindis de la muerte y El proceso de Mary Dugan, en español.

VERSALES.—La máquina infernal y La hija de Juan Simón, en español.

ROYAL.—Todo corazón y Un par de gitanos, en español.

MUNDIAL.—La destrucción del harpa y Entre esposa y secretaria, en español.

SOROLLA.—La gran jugada y Ojos que matan, por Edmund Lowe.

COLISEUM.—Jaque al rey y Un par de gitanos, las dos en español.

VALENCIA.—La edad indiscreta y El bailarín y el trabajador, en español.

JERUSALEN.—El pequeño vagabundo y Adán sin Eva, en español.

FONTEANA ROSA.—Aquí sobra uno y Su primera escapada, en español.

GINER.—Amor y cuartillas y Una chica de provincias, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: El vagón de la muerte y Bajo el cielo de Cuba, en español.

ELDORADO (Grao).—Náufragos de la selva y La alegre mentira.

IMPERIAL.—¡Alias Tía y El despertar de una nación.

ALHAMBRA.—Huerfano de Budapest y Flor de arrabal, por Jean Harlow.

BENLLIURE Y MARINA.—Un capitán de cosacos y La escuadrilla infernal.

VICTORIA.—El neófito y Por el mal camino.

ESCALANTE.—Políticos, en español, y Vivamos hoy, en español.

MUSICAL.—Carnada de tiburón y Rose Marie, en español.

ESPANA.—Venganza de sangre y Yo vivo mi vida, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las cuatro: Dos partidos. Primero: Chelat-Mora II-Sánchez (rojos) contra Fuster-García-Micó (azules). Segundo: Guara-Aranda (rojos) contra Pascual-Mellot (azules).

Paliques diplomáticos

El lector debe estar atento, a partir de los primeros días de Septiembre, al desenvolvimiento de la política internacional. Hemos dicho insistentemente que en los meses de Julio a final de Septiembre, se jugaban los destinos del continente. En el mes de Octubre sabremos de manera definitiva si Europa está dispuesta a concertar una paz duradera o si es inevitable la guerra como única salida a la situación que le ha creado el fascismo italoalemán.

Los hechos sucedidos en estos últimos días confirman nuestro punto de vista. La actividad diplomática aumenta por momentos. Las naciones continentales comienzan ya a dibujar su posición firme. Francia parece dispuesta a realizar una política por su cuenta y con arreglo a la defensa de sus intereses. Esto lo saben hacer muy bien los franceses. Con que nuestros gobernantes imitaran a nuestros vecinos, la República española habría dado un paso decisivo en el camino de su política exterior, que no debe basarse más que en la propia conveniencia nacional, defendiendo el régimen republicano y la unidad nacional por encima de todo y sobre todo y a costa de lo que sea y como sea.

Resulta muy significativa la visita anunciada del general Gamelin a las personalidades militares británicas más significadas. Aunque dicen que el viaje a Inglaterra del general tiene por objeto aprovechar unas cortas vacaciones, sin embargo, los que están en el secreto sonríen mofistofélicamente, y encogiéndose de hombros contestan a los que les interrogan: "¡Qué!... ¡Puede ser!..."

La noticia de que el "generalismo" se propone expulsar de la zona jacobina a los súbditos franceses, como represalia por la expulsión del territorio francés de los indeseables fascistas que se dedicaban a la despreciable tarea de espionaje, y el conocimiento que se tiene de las obras de fortificación que realizan en los Pirineos vascos, como amenaza contra la República francesa, tiene soltiantada a la opinión pública. Las derechas francesas, que obedecen al Vaticano, andan desorientadas entre apoyar al fascismo o el interés de su patria, cuya independencia y poderío se encuentra seriamente amenazado por las provocaciones imperialistas del tirano de Italia. Su posición resulta francamente ridícula.

Otra noticia interesante lo constituye la reunión de los ministros de Negocios Extranjeros de la Petite Entente. La nota del señor Antonesco no deja lugar a dudas. El propósito de estas naciones es mantener la paz sobre la estabilidad de los Tratados. "Los lazos que unen a los países bálticos, formada por cinco Estados y sesenta millones de habitantes, apoyan la política democrática, poniéndose al lado de Francia y al servicio de la paz y de la justicia internacional, defensora de los derechos de los pueblos a disponer de sus propios destinos."

POSIBLEMENTE SE SUSPENDERAN LAS NEGOCIACIONES ANUNCIADAS ENTRE ITALIA E INGLATERRA

Hemos sostenido insistentemente nuestras dudas en relación con las negociaciones anunciadas para primero de Octubre entre Italia e Inglaterra. En nuestro Palique anterior, sin ir más lejos, decíamos que los incidentes ocurridos últimamente, en los que sobresalen las provocaciones del Duce lanzadas en su discurso de Palermo y los torpedeamientos en el Mediterráneo por buques de guerra italianos de procedencia "desconocida", imposibilitaría la apertura de negociaciones amistosas, ya que Inglaterra asistiría a ellas en condiciones de intolerable humillación. A las pocas horas las agencias oficiosas telegrafaban desde Londres idéntica impresión.

El comunicado oficioso dice así: "A causa de los últimos incidentes en el Mediterráneo, y por la participación de Italia tan directa en los mismos, han surgido nuevas dificultades entre este país e Inglaterra. El regreso del embajador inglés a Roma, sir Eric Drummond, ha sido aplazado". La Prensa en general lo comenta, dándole una especial significación, haciendo resaltar que, en efecto, entre Italia e Inglaterra se ha originado en estos últimos días cierta tensión, derivada de los últimos sucesos navales. El ambiente internacional acusa por momentos un gran nerviosismo, y sobre todo un propósito firme y claro de aislar en sus locuras bélicas al dictador italiano, que por momentos pierde los estribos, dándose cuenta de su difícil situación.

En estas condiciones, la reunión de Ginebra alcanza un interés y una actualidad palpante, que se refleja en los comentarios de la gran Prensa internacional y en los comentarios interesantísimos que se hacen en las altas esferas políticas y diplomáticas del continente. La cuestión española, que al comienzo del conflicto del Extremo Oriente parecía desdibujarse un tanto en la actualidad europea, ha vuelto de nuevo a adquirir especial relieve, poniéndose en primer plano. Los grandes diarios y revistas tratan el tema del Derecho de gentes con especial fruición, reconociendo que el eclipse del Derecho internacional, para dejar paso a la violencia y a la fuerza bruta como única forma de convivencia en las relaciones entre los pueblos, representa una inmensa catástrofe que pone en peligro los fundamentos de la civilización europea. Estas prácticas bárbaras, utilizadas en la invasión de Etiopía, en la cuestión española y en la agresión a China, es algo inadmisibles, que de continuar llevaría al mundo a las tinieblas de una nueva Edad Media, con el consiguiente hundimiento de los valores espirituales y del Derecho en todos los pueblos.

EL GOBIERNO LEGÍTIMO DE LA REPUBLICA ANTE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

El acontecimiento que tendrá lugar en Ginebra el 10 de Septiembre, tiene ya más alta significación. Como las naciones totalitarias que giran alrededor del eje Roma-Berlín-Tokio, forman rancho aparte y actúan por su cuenta con una política clara y definida, en abierta oposición a la libertad de los pueblos y al Derecho de gentes; puede decirse que en Ginebra se reunirán los representantes de la civilización y en Berlín los de la barbarie. El comicio de Ginebra debiera llamarse desde hoy Sociedad de Naciones Libres, para distinguirla del grupo de naciones bárbaras. La pugna entre las dos ideologías que divide a los pueblos enteros entre hombres libres y esclavos de mentalidad retardataria, ya no puede ocultarse por más tiempo.

La lucha entre los dos mundos, uno que mira al porvenir de la humanidad y otro muerto que se refleja en el pasado, se ha iniciado en España. A nosotros nos cabe la honra de haber derramado la sangre generosa del pueblo, para detener el avance de la barbarie con el mismo ardor e ímpetu que los griegos lucharon contra los ejércitos persas de Jerjes, en la batalla de Salamina, venciendo al tirano cuando pretendía imponer en Occidente la barbarie oriental. Los españoles hemos cumplido ante la historia la misión que el destino nos ha señalado. Cumpilan ahora los demás pueblos de Europa con el suyo.

Esa es la misión que le está encomendada a la representación del Gobierno legítimo de la República en la "Sociedad de las Naciones Libres". Para lo cual, elevando su espíritu y alta la frente, convencer a las democracias para que de una vez se opongan a la barbarie, haciendo resaltar que España era un pueblo que vivía entregado a la ilusión de realizar su transformación interna que hubiera fin a la decadencia endémica que nos deshonra ante el mundo. Queríamos acabar con el analfabetismo, con la intolerancia religiosa, con la miseria, imponiendo la justicia social. Pretendíamos, además, revalorizar, étnica y económicamente, al pueblo español, librándolo de las garras de la Iglesia y de la Monarquía. Aprovechándose de nuestras luchas interiores, intervino el espionaje italoalemán, compró al ejército, y apoyándose en los intereses de la plutocracia desnationalizada, preparó la invasión española, poniendo en peligro la independencia nacional. Millares de hombres han muerto por su causa. Este crimen inmenso debe tener la sanción que merece, como ejemplo que sirva de escarmiento y de defensa a los pueblos amenazados de perder su libertad e independencia.

ANTIHUMOR Dicenme refunjuón, mal-humorado y quisquilloso. Tanto me da. Soy como soy y no como quisieran los demás. Así me parieron y así moriré. Y hoy tengo peores hienres que otros días. Vi lo que vi y se me volvió bills la entraña. Héteme a dieta por ladronería de mercaderes. Nunca quise trato con ellos ni con buhoneros. Mala leña para un llar. Te suben el género y juran por su padre que es barato. Vale todo un Potosí. Dos docenas de perlas finas pidieronme por un cuarto de capón. He de bajar al fondo del mar si quiero un muslo. Y aún hay quien se rie y llámame chitche, gruñón, cascarrabias y otras lindezas. Croen si gustan hasta desgastitarse. De nada me arrepiento. Si refunjuón para mí lo fago. Tápense las orejas si no quieren oírme. No he de cejar, que no comí y ya me palpo la raspa. Sacrificios de guerra los acepto de buen grado. Granjería de mercaderes no la aceptaré. ¡Denhe una buena estaca, y yo enseñaré a los tales cómo se abarata el tasajo!

EL CLASICO

Del Consejo de ayer

Movilización de los reemplazos 1930-1938

Per el ministro de Defensa Nacional se ha dado cuenta al Gobierno de un decreto, que ha sido aprobado, para la movilización de las quintas de los reemplazos de 1930 y de 1938, con el fin de preparar las reservas precisas de nuestro Ejército.

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11217

En el sector de Teruel, las tropas del Pueblo mejoran diversas líneas de ocupación

Son rechazados dos ataques enemigos en dirección Zuera y Villamayor de Gállego

EJERCITO DE TIERRA

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

1 Septiembre de 1937.

CENTRO.—En el sector de Arava, en reconocimiento propio de las posiciones enemigas de la cota 678, se llegó a diez metros de las mismas y se conquistaron dos casas.

NORTE.—Nuestras fuerzas se han visto obligadas a repliegarse a la línea del Deva. En la mañana de hoy, los rebeldes han forzado esta línea y conquistado las alturas de Monte Jano.

SUR.—En el frente de Granada, los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Umbria y Cortijo Masagrande con gran violencia e intensidad, utilizando todas las armas; y, sobre todo, la aviación, que obligó a nuestras fuerzas a desalojar el Cortijo citado. Un contraataque nuestro dió lugar a un duro combate en el curso del cual se consiguió desalojar al enemigo de las alturas que rodean este Cortijo.

Una compañía formada de mozos, que pretendió cortar la retirada a un grupo de fuerzas propias que desde el Fraile de El Veleto y Tajo de los Machos se dirigía a la Meseta del Mulhacen, fué fuertemente hostilizada y, causándosele muchas bajas, tuvo que retirarse.

Las baterías enemigas, desde Venta Cebada, hicieron muchos disparos sobre el barranco de las Viboras. También sufrieron cañoneo nuestras posiciones de la Loma de los Papeles.

En el sector de Pozoblanco, nuestras fuerzas han iniciado una ofensiva en la que se ha conseguido la ocupación de Aldea de Cuenca, el camino de Blázquez a Granja de Torrehermosa y la sierra Navalarazo, al Este de Aldea de Cuenca. Se han atacado las sierras de Gran y Mulva; en la ocupación de sierra Tefonera, se

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 8. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

Un poco menos de romanticismo

Los prisioneros fascistas

En la prisión de Valencia están reclusos cerca de 2.000 prisioneros fascistas. Se les ha respetado sus vidas, respondiendo con un procedimiento humanitario no correspondido con los prisioneros nuestros, en la zona jacobina. Se les da de comer, no se les somete a ninguna clase de trabajo.

No es nuestro propósito agravar la situación de esos desdichados —que bastante desgracia tienen con ser fascistas y sentir simpatías por regimenes dictatoriales y antihumanos—; pero sí deseáramos que se tomaran las precauciones necesarias para que cesara esta situación.

Una concentración tan importante de hombres sin ocupación, es un peligro que debe cesar. El ocio suele ser un mal consejero, desmoraliza y predispone al individuo a la degeneración. Su estancia en la cárcel, además de costosa, puede constituir en un momento dado un serio problema de trágicas consecuencias. ¿Es que no existen campos de concentración donde puedan trabajar y rendir utilidad a la República? Se les podría ocupar en obras de fortificación o en trabajo de utilidad pública.

Es necesario que se restablezca la disciplina relajada entre los prisioneros fascistas, dándoles ocupación urgente y útil. Un hombre parado en estas circunstancias constituye una falta inexcusable. Una aglomeración tan importante dentro de una ciudad como Valencia, es algo inadmisibles que debe ser solucionado rápidamente en bien de todos. Cuando la generosidad es confundida con la debilidad, las consecuencias suelen ser fatales. Una de las medidas que deben ser adoptadas rápidamente, es la de no mezclar los nuevos prisioneros que vengan con los ya existentes, hasta no estar convencidos de que se trata en realidad de fascistas incorregibles. En ese caso la mejor solución es entregarle una pala y un pico, y ¡a trabajar se ha dicho!, con lo cual no harían más que imitar lo que hacen todos los trabajadores de la zona leal. ¡Nos parece que no es mucho pedir, señor Irujol!...

han cogido dos cañones antitanques con sus municiones, así como ametralladoras y fusiles, cuyo número no se puede precisar todavía.

En la zona del cruce de las carreteras de Hinojosa del Duque a Bélmex y Villanueva del Duque a Peñarroya, el enemigo ha prestonado sin gran intensidad, siendo rechazado fácilmente.

SUR DEL TAJO.—Un ataque enemigo en las proximidades del río Tajo fué rechazado por nuestras fuerzas.

En el sector de Don Benito, fuego de ametralladora y ligero cañoneo enemigo.

Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo jacobino, dos soldados con armamento.

LEVANTE.—Fuerzas propias desarrollaron un ataque contra las cotas de Azor y Refrontón. Como acción preparatoria, nuestra artillería batió Refrontón, el kilómetro 8 de la carretera de Terriente a Toril y Azor. En el ataque de la infantería se llegó a la posición de Azor a distancia de asalto. En servicio de exploración hacia Monte Pelado, se recogió algún material enemigo.

Nuestra posición de Puntal Lázaro fué cañoneada por la artillería rebelde.

Después de intensa preparación de artillería, el enemigo tomó la posición de Santa Bárbara.

Ha sido mejorada la línea propia por la ocupación de las estribaciones de Morrón de Quilez conocidas por la Zacatera y Moretilla.

Se han hecho nueve prisioneros, entre ellos un sargento.

ESTE.—Nuestras fuerzas siguen estrechando el cerco de Belchite con la ocupación al Este del mismo de las alturas Vértice Voladico y Calvario, al SO. del Cementerio y trincheras y nidos de ametralladoras construidos en el Seminario. Se han ocupado también, el Llano Saso, al E. la cota 491 al O. y la estación y trincheras inmediatas. En esta operación se cogieron dos ametralladoras.

Se ha profundizado el avance por las casas del Lindero Este del pueblo. Otras fuerzas han envuelto por el sudeste del Seminario, donde resiste un fuerte núcleo jacobino y han conquistado la fábrica de aceite en la salida a la carretera de Burgo de Ebro. El casco de la población es fuertemente batido por la artillería propia. La aviación enemiga ha actuado intensamente en este sector.

La presión enemiga, fuertemente ejercida al norte de Mediana, nos hizo perder algún terreno.

El número de prisioneros y evadidos es elevado, sin que todavía se pueda precisar el número.

Se han rechazado dos ataques enemigos en dirección Zuera y Villamayor de Gállego, habiéndose mantenido fuerte duelo de artillería. Se ha ocupado el vedado. Coscojos y Salatillos, al oeste de Perdiguera y sudoeste de Leclüena.

En dirección de la Sabina y Vértice Sillego, el enemigo ha atacado fuertemente, sobre todo con artillería y aviación.

El enemigo ha reiterado sus ataques al norte de Mediana, resistiendo nuestras fuerzas en sus posiciones.

AVIACION

En la región Centro, sobre las posiciones enemigas de la línea Júcar-Espinosa, nuestros aparatos llevaron a cabo el ametrallamiento de las mismas.

Se ha bombardeado, en la región Este, Villanueva del Gállego, las proximidades de El Burgo y la estación del ferrocarril de Torrecilla.

En la misma región fueron batidos los atrinchamientos situados al norte y al este del pueblo de Leclüena. Con ametralladora, en vuelo bajo, se disparó contra las concentraciones observadas en la carretera del mencionado pueblo a Perdiguera. Por último, se bombardearon las fortificaciones rebeldes de San Onofre y el aeródromo de Mallén.